
1920 /SZERDA / 

A SAÁNDOR-MOSOIU affér. Buka- 

restből irják: Sándor József és Mosoiu 

tábornok ismeretes ügyében Mosoiu 

segédei levelet intéztek megbizójukhoz, 

amelyben kifejtik, hogy jegyzőkönyvet 

ettek fel észebben Sándor József kije-! 

lenti, hogy tisztelettel viseltetik Mo- 

soiu személye iránt, akit nem akart 

Bzer esztöseg es kiadoónívatal: Timisoara- 

áaros, Szentgyörgy-tér 4. Telefon: ezte e 

; 2-5a. azontul 10 vagy 2-42. Előfizetési 

költötdön: havonkint t110 Lel,. negyed- 

wre s20 Lel, fétevre 600 Lsi és egész évre 

reteivagy ezekkel egyenlő ertéküvaluta 

JANUÁR 2 

megsérteni. A jegyzőkönyvet Sándor 

tagadta azzal az indokolással, hegy 

Sándor Józset tiltakozik az affér ilyen 

elintézése ellem. Mosoiu segédei a mez- 
életében. pizatást erre visszaadták. 

SPANYOLNÁTHA, 

BERLINBEN. Berlinből jelentik: A 

vvárosban spanyolnátha lénett föl. 

Jézsef egyik segédje, Bárdossy Ázos- 

ton dr. aláirta, de Stefamescu azt meg- 

JÁRVÁNY 

A 

POLITIKAI NAPILAP 

i 
i azatan 

ARA 4 LEI / 

Temesvár, január hó 1. 

Elsodort esztendők tovatünt esemé- 

myein elknélkedni, hasznos dolog. 

agövendő szempontjából az egyén szá- 

annyira szükséges a nemzetek 

A mult temetájében 

mára, 

iyongva sok 

tegedik meg. A kórházak és a szanató- 

riumok zsufolva vannak. A hatóságok 

már a szükség kórházakat is igénybe- 

vették. 

A PÁRISI NAGY BOTRÁNY Pá- 

lsból jelentik: A Gazette du Franc 

botrányával kapesolatosan a rendőr- 

ség letartáztatta Amard banhárt. Ha- 
manu asszony ugyanis a vizsgálóbiró 

előtt elmondotta, hogy Amard barnk 

egy izben százötvenezer, másodszor pe 

í ddig egy millió frankot vett fel tőle az- 

zal, hogy azt a Journal cimü lapnak 

adja, amely leleplezésekkel fenyege- 

tőzik. Amikor megindult a büntető el- 

ijárás, Amard további öt millió fran- 

kot követelt a Journal részére.. Ebben 

x ügyben kihatlzatták Moutont a 
Jeurnal kiadótulajdonosát, aki elmon- 

iotta, hozy Amard egy alkaiommal 

egy millió frankot ajánlott föl, azon- 

ban nem állottak vele szóba. 

NEGYES IKREKET SZULT. Mad- 
mrridból jelentik: Egy Cadix melletti fa- 

ge négyes ikreket szült. Az asszony a 

mult esztendőben hármas ikrekkel 

gyermek egészséges. A spanyol ujsá- 

gok a sanyaru fizetésü bányamunkás 

járvány elyan nagy méretekben ter- 

ied, hogy maponta több száz ember be- 

tünk talaja szikes és sziklás, 

a biztes kövötkeztei: kben zejlő erő 

szerepét juttasak ms. ik. Kölönösen 

sendekte végzetül. Végzetül? 

sorsánl, kinek végzetéül. 

ellen, hanem győzedelneeskedni ás fog 

azokon. 

A küzdéstől vissza nem riadó, élni 

akaró romániai magyar kisebbségi 

nemzet jövendőjének utját tilalomták 

szegélyezik, melyek sötét árnyéka el- 

zárja előlünk az éltető napengarat, dé- 

melyet 

folytomos kitartó mnukával nekünk 

kell porhanyóvá, termővé temui. Elso- 

dort asztendők nyomában halaáva, fel- 

mevrül a kérdés, 

minányájan a reánkeső munkát? Tiz 

esztendő elmulása még nem yujt 

történelmi távlatot, de elegendőt ah- 

hoz, hogy megállapithassuk, hol téved- 

ttak, miben xejlik gyengeségünk, mit 
kel! kerülnünk és mit kell megten- 

nünk. 

Minden esztendő el nem végzett 

munkája fokozott sullyal terheli meg 

mérlegünk vesztességserpenyőjét. az 

elvegzett feladatok pedig nem feltét- 

lenül biztosan megálló tételei nyere- 

ségszámlánknak. Mérlegünk nem lehet 

stabil, mert minden gyűmölesét mun- 

járt nála és Hanau asszony nevéb. 

lucskában egyik bányamunkás felesé- 

ajándékozta meg a férjét. Mind a hét 

ámosotására gyüjtést inditottak. 

Amennyire előnyöket magában rejtő 

élő tanulságra bukka- 

nunk. Parancsoló szükségesség, hogy 

czeket a tanulságokat magutkévá te 

gyük és jövendó sorsen alakitásában 

kötelességünk ez aekünk, akikneak az 

nujabb történelem a kisebbségi sorsot 

Kinek 

Az erős, a 

bizó, a multak tapasztalataiból okuló, 
az előrelátás fegyvereável felvértezett 

neamcsak küzdeni fog a sorscsapások 

wajjon elvégeztük-e 

FELELŐS sSzERKESZTŐ: ; 
D.VUCHETOH ENDRE 

BUKARESTBEN 5 LEI 

Bibliotaca Univereltátii egala Ferdinand I. 

din CLUI. 

".f.1944. Iria: 
EMBLAR LGAL. ria: 

bo- 

ai Déli Hirlapban 

Eonzetesi arak Temesvárott és 

kézbesltéssek havonkint e0 Lel, 

évre 240 Le, félévre 480 Le, egész 

eco Let. Közüesztviselők és állami nyugdise 

sok részére. havonkint 60 Lel, negyedévré 
180 Le, félévre 380 Lel, egész évre 700 
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Elsodori esztendők 
nyomában 

vVuchetich Endre dr. 

kálkodásunknak leértékelheti, deval- 

válhatja a hatalom mikénti kezelése. 

Élotszemléletünket is ennek megfele- 

lően kényszerü metamorfozisnak kel- 

lett alávetnünk és sokat dolgozó, de az 

eredményben nem feltétlenül 

pesszimizmus hiveivé kellett lennünk. 

Olyan hivőkké, akiket a hiábavaló 

küzdések, a sokszori eredménytelensé- 

ek, az igaztalanságok diadalmaskc- 

bizó 

dása az igazságon a földhöz vághat- 

nak százszor is, de onnan ujkori An- 

teusként ujból és ujból megerősődve 

emelkedik fel életerőnk és életener- 

giánk. 

A tönténelemnek dolgozunk mind- 

ahányan. És a történelem itélőszéke 

előtt szigaru számonkérés lesz osztály- 

részünk. Külön törvényt ülnek a ki- 

gebbségi nemzetek fiai fölött és ennek 

szakaszai kiméletlenebbül sujtanak 

ránk, mint a hatalom napsugaraiban 

sútkérező nemzetiségekre. Mi a hata- 

lomnak nem vagyunk tényezői, de 

olyan eszközei sem lehetünk, amelye- 

ket kénye-kedve szerint felhasználhat. 

Erre tanulságul szolgálhatnak az el- 

mult esztendők politikai kisérletezései 

és sokszori tévelygései. Tiz év esemé- 

nyei, tiz év sok munkája a magunkra 

való eszmélés eredményét érlelte. Erre 

namcsak büszkék lehetünk, hanem 

büszkéknek is kell lennünk. Ez az ön- 

magunkra való eszmélés jelöli ki szá- 

munkra azt az utat is, amelyet a jövő- 

ben járnunk kell. 

Uj esztendő határkövénél az emlé- 

kezés fáklyafényét vetitve a multra, 

nemcsak kisebbségi politikai életünk 

fejlődésének felfelé lendülő ivét vilá- 

gitja meg, hanem azt az irányt is, 

amelybe indulnunk kell további utjain 

kon. Romániába való szakadásunk el- 

ső nehéz idejében mi voltunk a poli- 

tika kiközösitettjei, páriái, bélpoklo- 

1 sai, akikkel még kisebbségi testvé- 

reink sem mertek érintkezést fentar- 

tani, mert féltek, hogy őket is éri a 

bizalmatlanság bélyege. Igazunk tu- 

datában nem csüggedve munkálkod- 

tunk tovább és elnyertük a kormány- 

19 román pártok politikai elismerteté- 

sének becsületes munkával kivivott 

babérját. A kétségtelen siker nem szé 

ditett el, csak fokozoitabb 

serkentett. És eljött az ideje, amikor ro- 

mán pártoktól függetlenül kisebbségi 

testvérnemzetünkkel karöltve jelen- 

tünk meg az országos politika foru- 

mán. A fokozatos fejlődés és lassu ha- 

ladás lépcsőin haladva ez még nem je- 

lentette a legfelső fokot. Azonban el- 

értük ezt is. Alkalmunk nyilt erőnket 

egyedül is megmutatni... 

Száguldó esztendők nyomában jár- 

va a haladásnak ezen fázisait állapit- 

hatjuk meg - okulásul is a jöven- 

Az ujesztendő küszőbén nem a 

nyugalmat hirdetjük. Feladatunkat 

még nem végeztük el, munkánk még 

nem fejeződött be. Amikor boldog, bol 

dogabb ujesztendőt kivánunk mindany- 

nyiunknak, akkor ez nem a hagyo . 

mány üres szólásmódja. Áhitatos fo- 

hász ez a Mindenek Urához, kérelem 

és könyörgés minden testvérünkhöz, 

Logy ezen boldogabb esztendő elérésé- 

től ne vonja meg támogatását, ener- 

giáját, munkaerejét. Csak az összetar- 

tás, az együttérzés, a magunkban való 

bizakodás nem hozhat csalódást. Az 

elsodort esztendőkre való visszapillan- 

tás után vessük tekintetünket az előt: 

tünk feltáruló jövőre és tegyünk szent 

fogadalmat: az egy magyarért mindom 

magyar és minden magyarért min- 

denegyes magyar becsületes munkál 

kodásának eredményt biztositó, lelki- 

iemeretet megnyugtató, az igazán bol- 

dogabb ujeszendőt előkészitő fogadal- 

" i 

mnunkKara 

dőre. 

mát. Elsodort esztendők nyomában 

járva ezt parancsolja a magyar be- 

csület. ; 

Pollinny Gyula 

a volt Sköday-üzlethelyiségben. 
képkiállitás 



Bandavezér M egszöktek hővizforrás mérnökei szökése és elfogatása /1 részvénytársazág sok millió lei befizetett tőkéjét magukkal vitték és ztnt 
kiderült, hogy a melegforrás fantasztikus csaláson alapult t endkr itány előtt megjelent egy a városban . 
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Temesvár, jan. I. Gut u Athanász rendőrigazgatóval, a hogy a részvénytársaság és a város 
Az egész város nagy 

fogadta a Déli Hirlap karácsonyi szá 

mában közölt riportomat a Bega és a 
városi kertészeti telep között felfede- 

zett melegforrásról. Beszámolt a riport 

a melegforrás kihasználására alakult 

Caldura részvénytársaság meg. 

alakulásáról, valamint azokról a ter- 

vekről, amelyeket meg akartak valósi- 

tani és amelyek Temesvár életében 

nagy változásokat jelentettek volna. 

Néhány szemfüles fakereskedő a riport 

megjelenése után azonnal siettett el 
adni a maga faraktárát és az igy ka- 

pott pénzen Caldura-részvényeket 

jegyzett. Mivel a Caldura tervbe ette, 

hogy az egész várost melegzizfütéssel 

és melegvizzel látja el, a fakereske- 

dők napja leáldozóban volt és men'eni 

igyekeztek minden menthetőt. 

Hol vannak a mérnökök 
A nagy fürdő és szálloda alapkövé- 
nek letétele karácsony másnapjára 

volt tervezve. Ott volt Baga metlett 

a részvénytársaság egész igazgatósága 
és felügyelőbizottsága, a sajtó, vala- 
mint a város és a közeli falvak öbb- 
zernyi kiváncsi népe. Csak éppen 
Kempelen János és Galgóczy 

György mérnökök késlekedtek. Vártak 
rájuk félórát, egy órát és mikor nem 

jöttek, autót küldtek utánuk. Az autó 
hamarosan azzal jött vissza, hogy ne- 

vezettek nincsenek a lakásukon és on- 
nan még az éjszaka folyamán bőrön- 

Minden félévben 
egy 4-65 hetes kura. 

A Prof. dr. Páter-féle Arterioskle- irozis elleni TE A megakadályozza az érelmeszedés fejlődését, vissza fej- 
leszti, enyhiti és gyógyitja annak tüne- 
teit milyenek a magas vérnyomás, 
szédülés, fülzugás, emésztési zava "rok, álmatlanság, szivszorulás, inger- 

lékenység, légzési nehézségek és más az előrehaladott kor által okozott 
fendellenességek 
A rof. Dr. Páter-féle arterioskle- rozis elleni tea egy teljesen ártalmatlan, egyszerü, de biztos hatásu szer, mely- 

ben különböző gyógynövények gyógy- 
ereje van összpontositva. 
Már rövid használat után az általá- 
nmnos közérzet javul és a fáradság he- 
lyét a régi szellemi frissesség, eleterő 
és munkakedv foglalja el. 
A gyógyteák használatáról és hatá- É 

sáról szoló kis könyvecskét kivánatra 
bárkinek ingyen és bérmentve megküldi 

a Bukarest I., Sir. Zorior 2. 
A Prof.Dr Páter-féle Arteriosklerozis el- leni tea minden gyógyszertárban és d oguerlá- ban kapható. Ha beszerzesi nehézségekbe üt- közne ugy forduljon lerakatunkhoz Csillaz- gyógyszertár, Brassó, Hosszu-ntca 5. szám. 
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érdeklődéssel temesvári bünügyi osztály vezetőjével, 
akit megkérték, hogy nyomozzon Kem- 
pelen János és Galgóczy György után. 
Gutu Athanász nyomban meginditotta 
a nyomozást és huszonnégy óra lefr- 

i 

hogy ezzel 

Kempelen és Galgóczy nyomát. Eljut- 
tatott azonban hozzájuk egy levelet is, 
amelyben megirják, hogy a befiz tett 
pénzzel külföldre mennek és életük 

átral töttik el. 
A részvénytársaság vezető; felkeres- 

ték Georevic, Luasián dr. fő- 

bizóinak azzal, 

hátralévő részét kényelemben 

rolgármesert és Sazo vc Sámuel 

di. városi főjegyzőt, akikkol megpeszé- 

lést tartottak. 

Mielőtt azonban erre sor került vol- 

na, hogy Kempelen és Galgóczy nem 

csak azért szöktek el, hogy a befolyt 

milliókat ellopják, hanem a szökésre 

alapos okuk is volt. Ugyanis a körül- 
mények kideritették, hogy az egész 
melegforrás nem egyéb csalásnál. Erre 

érdekesen jöttek 

hogy 

rá. Enmlékezetes, 

ecsütörtökön a temesvári gáz- 

gyárban nagyobb defektus támadt és 
a gázszolgáltatás néhány órára meg- 
szünt. Ugyanakkor észlelték, hogy a 
Bega melletti melegforrás előbb lan- 
gyossá, később majdnem hideggé vá- 

lik. Órák mulva azután, amikor 

a vezérképviselet Drogueria STANDARD 

a 

si 

téki 

gyan- 

d alatt 

a kertészet gázvezetékét is. A föld alatt 

egy helyen tüzálló ecehamottetéglából 

valóságos katlant csináltak és ezen a 

katlanon keresztül vezették el a vizveze 

téki csővet, amelyet a tüzben való meg- 

olvadás ellen szintén ehamottetégláva, 

vétdtek. A katlanban ugyanis örökös 

Sikerült a leplet lerántani 
Érthető, hogy ugy a városnál, mint 

pedig az érdekeltek köreiben a dolgok 
ilyetén fordulatát titokban akarták 

Ugy tervezték, kommünikét 
ainak közre, kijelentik, 

hogy a forrás ismét elbujdosott. Kézen- 

tartani. 

amelyben 

fekvő volt. hogy ezt a közönség el- 
hiszi nekik, mert hiszen a Kempelen 
által mutatott régi irás szerint erre 
kétszáz év előtt egyszer más példa volt. 
Már meg s fogalmazták az erre vonat- 

gása után egy botot nyujtott át meg- 

üthoti. 

Megállapodtak abban, 

A forrás titokzatos meleg vize 

CURESTI GRAND 

együttesen fog neki a melegforrás ki- 

használásának és bárha Kempelen és 

Galgóezy milliókkal szöktek meg, az 

üzlet mégis virágzóvá lehet, mert hi- 
szen a forrás kiapadhatatlan. Ügy gon- 

dolták, hogy a nagy sikkasztást né- 

hány esztendő mulva a nyereségből 

-
 

pótohatják. A sikkasztást mindazon- 

által titokban tartották és elhatároz- 

ták, nyilatkozatot tesznek közzé, 

amelyben felhivják lakosságcot, 

hogy az ujabb részvénykibocsájtásban. 

vegyen részt. Meg voltak róla győ- 

ződve, hogy ennek ereménye lesz, mert 
az első részvénykibocsátásnál 

a 

hiszen 

is sokszorosan tuljegyezték a jelent 

kezők az előirányzott részvénytőkét. 

gázgyár ismét rendes üzemben volt, a 

viz ismét huszonnégy fokos lett. A má- 

sik körülmény, ami a csalás földeri- 

tésére vezetett, Vidrighin Sztán 

A 

városi vizimünél ugyanis hónapokóta 

vizvezetéki igazgató észlete volt. 

kes bejelentést tett. 

délszerbiai ismerősével, P avlovics 
Miloszlávval. Nagyon megörültek egy 

srádi Politika, amelyben meg van irva, 

tapasztalták, hogy a kelleténél több 

viz fogy el és nem tudják kideriteni, 

hogy ez a többlet hová lesz. Azt hitték, 

hogy a vezetéknek valahol a föld alat 

repedése támadt és a viz ott vész el. 

Méterről méterre vizsgálták végig a 

vezetéket és a vége az lett, hogy a me- 
legforráshoz kerültek. Akkor 

kiderült az egész humbug. 

aztán 

-
-
 

légszeszvezeték 
tüz volt, mert oda vezették be a gázt, 
amelyet azután meggyujtottak. Az 
égő gáz fölhevitette a üz 
nuló csőben levő vizet, 

Nöt elvo- 

amely aztán 

forrón jött ki a földből a Bega partján 
es kész volt a melegforrás, Kempelen 

és Galgóczy jól tudták, hogy erre a 

csalafintaságra előbb utóbb rá fognak 
jönni, azonban azt mégsem hitték vol- 

ud, hogy a leleplezés olyan hirtelen 

történik meg. Ha még egy-két napig 
vártak volna, hogy még több millióva 
szökhessenek meg, 

Iletartóztatták volna 

akkor bizonyára 

mindkettőt. 

] kozó kommünikét, amelyeket a lapok- 

aki elsőnek hoztam a hirt a meleg 
forrásról, kötelességemnek tartom 

Kempelen és Galgóczy csalásáról a 
leplet lerántani. Ezt már csak azért is 

ujságirói kötelességemnek tartom, 
mert igy mások nem folytathatják a 
csalást ott, ahol ezek elhagyták, nem 
jöhetnek ugyanis azzal, hogy az el- 
bujdosott melegforrást megtalálták. 

Kóró Pál. 

A legteljesebb kényelemmel be- 
rendezve. Szobák fürdőszobával és 
telefonnal. Légfütés. Lift. Fogadó-, 
olvasó- és fodrásztermek 
Bar Bufe. 

csószobák. 

uak el akartak küldeni. Én azonban, 

Elmondta, hogy 
négy nap előtt az utcán találkozott egy 

másnak és Pavlovics azóta az ő ven 
dége. Most aztán a kezébe akadt a bel- 

hogy Pavlovics Miloszláv Bukeics dél- 
szerbiai faluban egy rablóbanda elén 
behatolt a köszégi pénztároshoz. a 
pénztárost meggyilkolta és a pénztárt 
kifosztotta. Vukov rendőrkapitány 
azonnal rendőrökkel a dobrovoljác la- 
lására ment. Mikor Pavlovics a rend- 
őröket megpillantotta, revolvert rán- tott, de aztán látta azok tulsulyát, mez 
adta magát. A rendőrségen beismerte 
a Bélszerbiai rablógyilkosságot. A 
Belgrádba kiséri, ahonnan tovább vi- 
rendőrség a rablógyilkos bandavezért 
szik Nisbe, ahol itélkezni fognak fő 
lötte. 

KARAMÁNI 
ottománátvető lei o0s0- 
karamáni asztalteritő s50- 9 

HAAS LIPÓT 
linóleum- és szőnyegáruháza 4 

TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5. 

óriási választékban. Engros és 
detail. Sternfeld A. utóda 

SCHWARTZ GYULA 

Ujonnan berendezett 

asztalosmühely 
legszolidabb árak mellett 

a legmodernebb butort késziti. Antik- és más butorjavitást vállal 

RADOVAN GyöRGY 
Temesvár-Erzsébetv., Kereszt-tér 3. 

mindhármat egyesii 
magában egy nálunk 
készült esti toalett, 
délutáni trotteurruha 

vagy kabát. 

Áraink mérsékeltek. 

Eredeti modelleinket É 
mindenkor szivesen 
bemutatjuk. 

zmköelváros, 
ioban-palota, V.em, üitt. 
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imy Miként minden esztendőben, 

.u gyar Párt temestorontáli tagozatainak 

1 agjai most is felkeresték Ambrózy 

Andor báró elnököt, hog 

ulán a kamnabal ragaszkolásuknak és jó- 

my kivánságaiknak adjanak kifejezést. Az 

a Ma 

7 az évváltozás 

k volt az első szónok. Az évfordulo 

alkalmából - mondotta - számot ve 

ok zlés a Magyar Párt Jenőherceg- 

a Tei. ca 8. szám alatti helyiségeiben folyt 

! a párt tagjai igen nagy szám- 

6n gyülekeztek össze. 

sme, eterány Viktor dr. ügyvezető 

lességünket hiven teljesitettük-e? Meg- 

. nyugtatással kell megállapitanunk, 

hogy a Bánság magyarsága igenis hi- 

ven teljesitette kötelességét fajával 

I zemben és ezt a legutóbbi választás 

lkalmával is megmutatta. A bánsági 

0- varság országos vonatkozásban is 

0- ás eredményt mutatott fel. 

5 hogy ezt elértük, azt köszönhet- 

ük annak a céltudatos vezetésnek, 

amellyel Ambrózy Andor báró el- 
nök a vármegyei tagozatot irányitja. 

13 denkinek példát szolgáltat a ma- 

ar fajért való munkában. Az iránta 

érzett ragaszkodás és szeretet hozott 

most minket ide, hogy az ujév alkal- 

m ából megköszönjük neki a magyar 

rt vészett munkáját és 

: aszkodással követjük. 
) * Az éljenzéssel fogadott beszéd után 

abos Ármin köszöntötte fel Ambro- 

Andor bárót a temesvári és a vidéki 

gozatok nevében. Hangsulyozta, hogy 

Ambrózy mindig első sorban küzdött, 

nikor a romániai magyar kisebbség 

keiről van szó. Azonban nem elé- 

ett meg azzal, hogy csak a pártve- 

tés munkáját végezze, hanem sok fon- 

tlos téren kezdeményező is volt. IÍgy 

felvetette az Órszágos Romániai Ma- 
gyar Bank eszméjét, amely visszhang- 

ra talált ugy a Bánságban, mint pedig 

Erdélyben. A másik nagy probléma, 

amelyet Ambrózy Andor báró felvetett: 

1018, a romániai magyar zsidóságnak 

lelki megnyugtatása az Országos 

agyar Párt programja és tényke- 

nagyar zsidóság az utóbbi tiz év s0 
án sok lelki megrázkódtatáson ment 

sztül és prófétai munkát végez az, 

tettekkel is bizonyitani kivánja, 

ogy a magyarság testvérének vallja 

magyar Zzsdósagot. Végül a tagozatok 

itartásának és Ambrózy báró elnöA 

ánti lankadatlan bizalmának adott 

Amikor 

1928. évet lezárjuk - mondotta -, 

ől. A mérlegben azonban az egyes 

k sok jogos kivánsága nem telje- 

tt. Ez azonban ne csüzgesszen el 

osát közdelemtől. Nem ebani el- 
ednünk és nem szabad ellankad- 
amikor nemzetünk érlekeiről 

Amixor hálásan köszönöm az 

ények mellett, szomoru tételeket 

bizalmat és 

hangsulyoznom kell, hogy 

munkámban is adott erőt, hogy a vár- 
megyei magyarság mindig hiven tel- 

jesitette kötelességét. 

Mindent csak magunktól várhatunk 

a jövőben is. Láttuk, hogy az uj 

kormány alig erősödött meg, a bel- 

ügyminiszter máris olyan kijelen- 

tést tett, amely mindenkit méltán 
meglepett. 

Ez azonban ne ijesszen vissza senkit. 

Ha tovább is gell még szenvednünk, ez 

ne tántoritson el minket jogos állás- 

pontunktól. Örök igazság, hogy az egye- 
nes ut végre is célhoz vezet. Nekünk 

tovább kell haladni az egyenes uton és 

előbb-utóbb célhoz fogunk érni. Emelt 

fővel nézhetünk mindenkinek a szemé- 

be, mert hiven teljesitettük götelessé- 

günket. A multban könnyü volt ma- 

gyarnak lenni. És nagy magyarok vol- 

tak sokan nem született magyarok is, 

akik a magyarság napjában sütkérez- 

tek és büszkén hordták a magyar ko- 

kárdát. Mikor azonban a magyar nap 

irántam megnyilvánuló 

szeretetet, 

/ 

í ; . 
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Lelkes magyar ünnep 

1 

lhegszenzációsabb világslágar : 
a magyar Sophomorlesek 

Mocsányi 

Nincs messze Kuiró' 
„Gyere Josephine" 

„Oly jó ez a vasárnap" 

e . Ii 

Tis0ARA-Belváros, kioyeot 7. szém. 

halványodni kezdett folöttük, egysze- 

rüen eldobták a kokárdát és hátat for- 

ditottak a magyarságnak. Mi azonban, 

akik a Magyar Pártban 

továbbra is kitartunk 

mellett és ha kell 

A magam részéről kérem önöket, hogy 

munkámban továbbra is támogassanak. 

Szivemben él a hit, remény és sze- 

retet és vallom, hogy a magyarság 

jogaiért való küzdelmünk nem Jesz 

meddő. 

Ambrózy Andor bárónak nagy lelke- 

akaró tapssal, 

tömörülüns, 

magyarságunk 

szenvedünk is érte. 

sodéssel és szünni nem 

fogadott beszédével az ünnepség véget 

ért. Az ujévi üdvözlés folytatása volt 

tegnap este a Mednyánszky-féle 

vendéglőben, ahol a gyárvárosi Magyar 

Párt Szilveszter-estét tartott és amely- 

nek keretében Németh Kálmán al- 

elnök üdvözölte az ujév küszöbén Amn- 

brózy Andor bárót. aki meghatva mon- 

dott köszönetet. Az estélyen képviselve 

volt Temesvár magyarságának vala- 

mennyi tagozata és a nagyszámu kö- 

zönség a hajnali órákig marailt együtt. 

és Lakos 
l
ö
.
.
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Ujévi malacok 
a Déli nirlap ujévi ajándékai 

Temesvár, január hó 1. 

Ujév napja a hagyomány szerint el- 

választhatatlan a szerencsemalactól. 

Az emberek malacformáju nippekkel 

és zsuzsukkal kedveskednek egymás- 

nak, az ujév alkalmából küldött gra- 

tulációs levelezőlapokon is ott gömbö- 

lyödik a szerencsemalac képe,, azonban 

az igazi szerencsemalac mégis az a 

kis röfögő jószág, amelynek fehér sző- 

rét simogatni olyan jól esik, mert ez 

azzal a hittel van összekötve, hogy tel- 

jesedni fognak az ujévi jókivánságok. 

Az ujévi malac mindenképpen kedves, 

akár magunk vesszük, akár pedig 

ajándékba kapjuk, legkedvesebb - és 

állitólag igy jelenti a legnagyobb sze- 

rencsét - ha az ujévi malacot nyerjük. 

A Déli Hirlap öt olvasójának ujévi 

malaccal akar kedveskedni és azt, hogy 

ezt az öt malacot kicsoda kapja, a sors 

ra, a véletlenre bizza. A Déli Hirlap 

ujévi számának sokezer példánya kö- 

zott lesz öt olyan, amelyik utalványt 

tartalmaz egy-egy szerencse malacra. 

Az utalvány a Déli Hirlap levélpapi- 

rosán készült, szabályszerüen kiálli- 

tott, bélyegzővel és aláirással allátott 

irás, amelynek ellenében a Börze-uti 

Weisz-palotában levő Husipari és Ke- 

reskedelmi vállalat tulajdonosa, Tóth 

Ferenc, szerda reggeltől szombat eetig 

tetszés szerinti időben egy-egy mala- 

eot szolgáltat ki a felmutatónak. 

Kuiba esett 
a hatvanéves gazda 

Temesvár, jan. 1. 

Bázos temesmegyei községben Iko5 

János hatvan éves vagyonos gazdálko- 

dó tegnap reggel vizet akart meriten! 

az udvaron levő kutból. A kut körül 

az utóbbi napok olvadása következté- 

ben csuszós volt a talaj. Ikob János 

lehajolt, hogy vizet meritsen, de ebben 

a pillanatban elveszitette egyensulyát 

és a kutba zuhant. A szerencsétlen em- 

ber családja fellármázta a szomszédo 

kat és hozzáfogtak a mentési munkála- 

tokhoz. Körülbelül félórai munka után 

sikerült Ikob Jánost gkiemelni a kutból, 

azonban már nem volt élet benne. mi 

vel a hideg viztől szivszélhüdést kapott. 

Ikob János tragikus halálát jelentették 

a temesvári ügyészségnek, amely te- 

kintettel arra, hogy büncselekrmény 

nem forgott fenn, megadta a temetési 

engedélyt. Rövid időn belül a megyé- 

ben ez már a második ilyen természetü 

szerencsétlenség. Indokolt volna, ha a 

megye prefegturája megtenné a kellő 

intézkedéseket és utasitaná a jegyző 

ségeket és csendőrséget, nogy a jövőben 

az összes kutakat keritéssel zárják 

körül. 

Temesvári lakosok nem kapnak 

Megirtuk, 

hogy a belügyminiszter január nyol- 

határátlépési igazolványt. 

cadikáig engedélyezte a harminc kiló- 

méteres határzónában lakó román ál- 

iampolgárok részére határátlépési iga- 

molványok kiadását. Tekintettel arra, 

hogy igen sok temesvári lakos is kért 

ilyen határátlépési engedélyt, illetékes 

helyről azt a felvilágositást adták, 

hogy temesvári lakosok határátlép si 

engedélyt nem kaphatnak, mivel Te- 

mesvár a megszabott harmino kiómé- 

ieres zónából kiesik. 
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" " aA a " Szépet és jót igért 
a monopolvezériga zgatójés amikor átvette 

hivatalát, a meglevő jogokat is elvette 
Temesvár, jan. 1. 

A liberális kormány egyik utolsó 

ténykedése az volt, hogy közvetlenül 

távozása előtt a monopoiügyek élére 

kinevezte vezérigazgatónak Malcoci 

Konstantint. A monopolhivatalok tiszt- 

viselői szerte az országban nagy öröm- 

mel fogadták ennek a kinevezésnek a 

hirét, mert Malcoci még a nyáron vé- 

gigjárta a romániai gyufagyárakat és 

dohánygyárakat, amely alkalommal 

maindenütt a legjobbat és legszebbet 

igérte a tisztviselők és munkások ré 

szére. Igy többek között Temnesvárott 

is megfordult és a tiszteletére rende 

zett banketten kijelentette, hogyha őt 

kinevezik vezérigazgatónak, a mono- 

polhivatal alkalmazottainak fizetéselt 

aranyparitásra emeli. Erthető volt te- 

hát az öröm, amely kinevezését fogadta. 

Az öröm azonban csakhamar lelo- 

hadt, mert Malcoci alighogy néhány 

napig volt hivatalában. máris ki- 

adott egy rendeletet, amellyel a 

tisztviselők prémiumait erősen re- 

dukálta. 

Ez a redukció azt jelenti, "agy a tisz:- 
viselők havonta ötszáztól kétezer lei-ig 
terjedően kevesebb jövedelemmel ren- 
delkeznek. Másik rendoele, amoly az 
elsőt nyomon követte, az volt, hogy 

megszüntette a tisztviselők kedvezmé- 
nyes tüzifáját. Eddig ugyanis az voli 
a szokás, hogy a monopolhiva'aii tiszt- 
viselők őszkor megkapták egész télire 
való tüzifájukat, amelyet tizenkét hó- 

napon keresztül alacsony részletekben 
fizettek meg. Ezt a kedvezményt Mal- 

coci egy tollvonással megszüntette és 
egyben elrendelte azt is, hogy azok a 

tisztviselők, akik már megkapták tüzi- 

fájukat, azt haladéktalanul saját költ- 
ségükön szálllitsák vissza abba a gyár- 
ba, amelynél alkalmazva vannak. 

(A rendeletek után látható volt az 

is, hogy Malcocinak esze ágában 

sincsen a fizetéseket az aranypari- 

tásra felemelni. 

Pedig erre éppen a temesvári gyufa- 

gyár tisztviselői szolgálnak rá első 

merben, akik fele lólszápmm mellett Hol 

goznak és akiknek távolcól sinesen 

annyi fizetésük, mint bukaresti kartár- 

saiknak, akik ezenfelül még természet- 

beni lakást, fütést és világitást is él- 

veznek. A gyufagyár tisz viselői a sé- 

relmes rendeletek ellen már két izben is 

kérvényeztek, azonban eddig hiába. 

Nem hiszik, hogy ezektől a rendeletek- 

ről tudomása volna a kormánynak, 

amely szükkeblübb lenne igy, mint az 

előző kormány volt. 
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LEGMODERNEBB FELSZERELÉSEM 
ÉS ELSŐRENDÜ zétedsán, 
MELLETTA LEGTŐKÉLETESEBB HUNK 
GARANTÁLOM OLCSO ARKK.A 
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SCHUSZTER 
butorgyár és nagyraktár, karácsony alkalmából 

Malcoci vezérigazgató azonban nem 
feledkezik meg a munkásokrói scm A 
emesvári gyufagyárnak háromszáz. 
hatvan munkása van, akik a fokozódó 
drágaság mellett már régen türelmet- 
lenül várják a fizetésemelést. 

Ezt ugyan Malcoei nem adta meg 
ekik, hanem elvonta egy másik 
kedvezményüket is. 

A munkások ugyanis eddig a gyufa- 
szálaknál feldolgozott gömbfák hasz- 

navehetetlen végeit ötszáz kilónként 

negyven leiért vásárolták a gyártól és 

igy rendszerint mindegyiknek volt ele- 

gendő tüzelője télire. Az uj vezérigaz- 

gató ezt a kedvezményt megvonta tő- 

lük és utasitotta a gyárat, hogy ezen- 

tul a gömbfát gyüjtsék össze és évente 

árverésen adják el. Ugy a tisztviselők, 

mint a munkások ujabb memorandum- 
mal készülnek most fordulni a kor- 

mányhoz, amelytől sérelmeik orvoslá- 

sát kérik. s 

gy......... 

Nyolcvannégy meillió 
leiben állapitotta meg a nagytanács 
Temesmegye jövöő évi költségvetését 

Temesvár, január hó 1. 

nagytanácsa 

háromszori elhalasztás után tegnap, az 

év utolsó napján Cioban Aurél 

dr. elnöklete mellett tartotta meg ülé- 
sét, Cioban Aurél dr. ismertette a kor- 
mány ama távirati intézkedését, amely 
szerint a nagytanácsi ülés napirend- 

jén csupán a költségvetés szerepeljen. 

Ezután elismerő szavakkal emlékezett 
meg Cos te Gyula dr. volt prefek- 
tusról és méltatta a vármegye érdeké- 
ben kifejtett eredményes 

Szivélyesen üdvözölte C: g a reanu 
Liviusz drt, a megye uj prefektusát, 
akinek támogatását és jóindulatát kér- 
te a nagytanács müködéséhez. Hivat- 

kozott arra, hogy a megyei nagyta- 
nacs kizárt kebeléből minden pártpo- 
litikát és csupán a megye fejlődésének 

érdekeit tartja szem előtt. Majd Ciga- 

reanu prefektus köszönte meg az üd- 

vözlő szavakat és hangsulyozta, hogy 

ő a kormányhatom közege, akit 
azért helyeztek a megye élére, hogy 
hozott határozatok végrehajtását el- 
lenőrizze. Ebben a munkájában kizá- 
rólag a törvényesség, a törvénytiszte- 
let és vármegye érdekei vezérlik. Ez- 
után megválasztották a megyei fegyel- 
mi biróságot, amelynek tagjai Rádj 
sz 

Temestorontálmegye 

munkáját. 

Timót dr. törvényszéki főelnök, T i e- 

ran Emil dr. vármegyei főjegyző, 

Sagovici Sámuel dr. városi fő- 

jegyző, jegyző Disela Pál pénz- 
üigyi tanácsnok. Póttagok Hanes 

Tibor és Spatanriu Kornél. 

A nagytanács áttért erre a jövő évi 

megyei költségvetés vitájára. Az álta- 

lános vita során elfogadták az állandó 

választmány által javaslatba hozott 

módositásokat. A részletes tárgyalás 

során Im broan e Miklós dr., M u- 

raresec u Vichentie dr., Vidr ig- 

hi n Sztan és még többen vettek részt 

a vitában, amely különösen a n.. 

rok beszerzése, a telepesek és a m 

gazdaság támogatása kérdésében volt 

hoves. Néhány jelentéktelen módosi- 

tás után a nagytanács elfogadta a 

vármegye költségvetését, amely a jövő 

évre 84,679.719 leit tesz ki. A várme- 

gye jelentős összegeket ad közcélokra 

igy egy millió leit juttat a temesvári 

kulturpalotának, kétszáezer leit a Pas- 

teur-intézetnek, huszezer leit a men- 

tőknek, huszezer leit egy munkássza- 

natórium részére, egy millió leit pedig 

a felépitendő csákovai kórház javára. 

Végül négy millió leien felüli összeg- 

gel támogatják a megyei templomokat 

és a nemzeti házakat. 

Az öngyilkosok éve 
volt az elmult esztendő, mert Temesben 

1248 öngyilkosság fordult elő 
Temesvár, január hó 1. 

A temesvári ügyészség és a fogház 

tegnap zárta le az 1928. év statisztiká- 
ját. A temesvári ügyészségen 1928. de- 

cember harmincegyedikéig bezárólag 

2460 büntető feljelentést tettek. Arról 

még nem készült el a kimutatás, hogy 

czek közül hány ügy nyert elintézést 

és mennyit szüntetett meg az ügyész- 

ség. Megdöbbentő az öngyilkosságok 

száma. Temestorontálmegyében, Te- 
mesvárt is beleértve, az 1928. esztendő 
folyamán ezerkétszáznegyvennyolcan 

követtek el öngyilkosságot és ezeknek 
kilencven százaléka halállal végződött. 
Hatalmas szám, mert annyit jelent, 
hogy a megye területén naponta átlag 
három ember indult szándékosan a 
halálba. Az öngyilkosságok ötven szá- 
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zalékának oka a háboru utáni beteg 

idegrendszer. harminc százaléka a 

megélhetés gondjaira vezethető vissza, 

a többi százalékban pedig életuntság 

és nem utolsó helyen a reménytelet 

szerelem áll, mint rugó. 

Selariu János, a temesvári 

ügyészségi fogház igazgatója is elké- 
szült a statisztika adataival. Ezek az 

adatok is megdöbbentő képét adják az 

1928 évben megnövekedett bünözések- 

rek. Amig az 1929. évi kimutatásban 
huszonnyolc rablógyilkosság szerepelt, 

addig 1928-ban negyvenegyre szaporo- 

dott a rablógyilkosságok száma. Fel- 

tünő, hogy 1928-ban sokkal kevesebb 
volt a női bünözők száma, mint 1927- 

ben. A temesvári ügyészségi fogház- 

ban 1928. év folyamán 672 foglyot őriz- 

192) január 2 

tek. A foglyok a következő büuncselek 

mények és vétségek miatt voltak le 

tartóztatásban. Lopásért 257, gyilkos 

ságért 41, rablásért 5, sulyos testi sér 
tésért 65; csalásért 29, sikkasztásért 37 
mérgezésért 4, gyujtogatásért 6, an 
gyalcsinálás miatt 5, erkölcstelen me 
rényletért 9, magánlaksértésért 4, ha. 
mis pénz gyártása miatt 9, közokirat 
hamisitásért 5, rágalmazásért 6, csam. 
pészésért 31, bünpártolásért 6, államel- 
lenes izgatás miatt 2 végül különböző 
járásbiróságiitélet alapján kihágásért 
kiszabott büntetés miatt 152 Az 
ügyészségi fogház állománya decem- 
ber harmincegyedikén 129 fogoly volt, 
akik közül 5 nő. 

z zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzmzzzs 

Egyesitilk 
ujból Szörény és Ka- 

ras megyéket 

Temesvár, jan. 1. 
A DPéli MHirlapban már meg- 

emlékeztünk arrol a mozgalomról, 
amelynek célja Karas és Szeverin me- 
gyének ujból való egycsitese. Ebben 
az ügyben most küldöltség jelent meg 
Mocioni Jonel lugosi prefektusnál. 
A küldöttségnek Lugos városa részéről 
Harambasa János polgármester 
és Nikolics Dániat, a lugosi ügyvédi 
kamara részéről Sebes tyén Lipót 
dr, Litsek Zoltán dr, Dobó Jenő 
dr, Piea Liviusz dr. és Latia Tri- 
fon dr., a kereskedők részéről Hlrschl 
Ármin és Hutzel Herbert, a keres- 
kedelmi és iparkamara reszéről pedig 
Cranicescu Aurél dr. voltak a tag 
jai. A küldöttség, amelynok szóncka 
Harambasa János polgármester volt, 
arra kérte a prefektust, hasson ceda a 
kormánynál, hogy a két megyét, amely 
évszázadokon keresztül egy megyét al- 

kotott, egyesitsék ismét. mert csak ugy 
életképes. Azonkivül kérték, hogy Lu- 
gos városa visszakapja az onnan elhe- 

lyezett erdőigazgatóságot és hogy a ka- 
rasi és szeverini kereskedelmi és ipar- 
kamarákat is egyesitsék. Moctoni Jonel 
prefektus kijelentette, hogy a méltá- 

nyos kérelmet a kormánynál pártoin. 

fogja. A küldöttség óhajairól jegyző- 
könyvet vett fel és megigérte, hogy az. 
személyesen viszi föl Bukarestbe a kor 
mányhoz. 

elismert mint legbiztosabb és fel- 
tétlen legmegbizhatóbb óvszer. 
Ovakodjék utánzatoktól! 

Feltünő olcsón 
vásárol 

a különlegességi ruhaáruházban 

Fuchs Sándor 
Józsefváros, Scudier-tér 6 

Fekete télikabát . . 1650 lel 
„Szörmegallérral 1950 lei 

Bőrkabát szőrme- 
béléssel. . . 2000-3000 lel 

Bundakabát . . 1600-2400 lei 
tmeneti kabát 1475-2000 lei 

Rövid télikabát. 650 lei 
Fregolli . . . 1650 lei 

Sportruhák, gyermekruhák bő 
választékban. Szövetlerakat. 

Saját szabómühely, 

leltárkiárusitást rendez. A tulhalmozott raktár állományából olcson vásárolhat 
háló-, ebédlő- és uriszoba-berendezést. 

Timisoara-Erzsébetváros, Korona-utca 14. szám. Telefon 14-91. 
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szinház 
vvvvvvvvevvYYeveveveνve? 

MHárom előadás nuijév napján. A 

magyar társulat ma ujév napján na- 

ram előadást tart. Délután félhárom 

érai kezdettel a szinházban lesz elő- 

tettel arra, hogy a szinházat Tana 

a e társulata birja, a Tiszti Kaszinóban 

adják elő. Délután félhárom órai kez- 

dettel Hazudik a muzsikaszó operett 

kerül szinre. A Hazudik a muzsikaszó- 

nak vasárnap este volt a reprize és 

zsufolt ház gyönyörködött a kiváló 

zenéjü operettben, amelynek a szövege 

is pompás. Lengyel Irén decens 

játéka mellett F e k ete Rózsi és 
Felhő keltettek állandó de- 

rüt és Kacagást. Kelemen Lajos 

éneke is sok tapsot kapott. Földes 

EBerta, Vékony Ilonka és Szabó Gitta, 

ralamint Szabadkai Miklós járulnak a 
zerhez. Délután félhat órai kezdettel 

a Tiszti Kaszinóban a társulat összes 

tagjainak felléptével és a hires Savay 

jazz közremükődésével kabarédélután 

lesz. A kabaré szenzációja lesz a Savoy 

jazz, amely eredeti zenei tréfákkal és 

parodiákkal szerepel. Este kilenc órai 

kezdettel csak felnőtteknek ugyancsak 

a Tiszti Kaszinóban lesz előadás a ka- 

barétársulat tagjainak felléptével. 

Az utolsó Verebély Szerdán 

este a Savoy jazz felléptével Az utolsó 

Verebély lány operett, 

kön a Régi nyár és pénteken a legkitü- 

nőbb magyar revüujdonság, a Mersz-e 

Maáry előadása lesz müsoron. Minden 

előadáson Lengyel Irén alakitja 

a főszerepet. 

Ervin 

lány. 

mig csütörtö- 

Műsor: 
Kedden délután fél 3 órakor: Hazu- 

dik a Muzsikaszó. 

Kedden délután fél 5 órakor: Kaba- 

ré a Tiszti Kaszinóban. 

Hedden este 9 órakor: Kabaré a 
Tiszti Kaszinóban. (Savoy jazzal.) 

Szerdán este fél kilenc órakor: Az 

utolsó Verebély-lány. (Savoy jazzal). 
Csütörtökön este fél 9 órakor: A ré- 

gi nyár (Savoy jazzal). 

Pénteken este fél 9 órakor: 
Máry. (Savoy jazzal.) 

Mersz-e 

Futószőnyeg, nehéz minőség 
Ebédlőszőnyeg, perzsa minta 
Asztalteritő, kelim . 
Ottománátvető, kelim . 

Függöny, etamin, 3-részü.. 
Ágyelő, rojttal.. 

adás mig a másik két előadást, teken- 

Kokuszfutók minden minőség és szélességben 

AAAAAAAAAA 

Kedd. (Január 1.) Budapest. 9 óra: 

Református istentisztelet. 9 óra lő: 

Délelőtti hangverseny. 10 óra: Katoli- 

kus istentisztelet. 12 óra 15: Az opera 

zenekarának hangversenye. 3 óra 30: 

Paulini Béla mesedélutánja. 1 óra 30: 

Könnyü zene. 5 óra 45: Katonazene. 9 

óra 20: Énekhangverseny. 10 óra 15: 

Jazzband. Bécs. 11 óra 45: Zenekari 

hangverseny. 7 óra 10: Kamarazene. 8 

óra 30: Operettelőadás. Breslaa. 3 óra 

30: Szórakoztató hangverseny. 5 óra 

30: Könnyü zene. 6 óra 30: Éneshang- 

verseny. 8 óra: Cigányszerelem cimü 

operett közvetitése. Berlin. ! óra 30: 

Szórakoztató zene. 8 óra: Cigányszere- 

lem cimü operett előadása. Brünn. 4 

óra 30: Délutáni hangverseny. 6 óra: 

Német énekhangverseny. 7 óra: Népies 

zenekari hangverseny. Kattovitz. 3 

óra 15: Népies zenekari hangverseny. 

7 óra 20: A Velencei éjszaka cimii 

operett közvetitése. Langenberz. 4 óra 

80: Délutáni 

Tánczene. 10 óra 15: Zenekari hang- 

verseny. Leipzig. 4 óra: Szimfónikus 

zenekari hangversengy 6 óra 30: Tann- 

hangverseny. 8 óra: 

Mün 

ehen. 4 óra 30: Kávéházi zene. 7 óra: 

A bolygó hollandi cim opera közveti- 

tése. Prága. 4 óra 30: Szóvakoztató 

zene. 9 óra: Esti hangverseny. Gtutt- 

gart. 4 óra: Humoros előadás zenével. 

8 óra: Hangverseny Mozart müveiből. 

9 óra 30: Operettzene. 

Szerda. (Január 2.) Budapest. 

15: Délelőtti hangverseny. 9 óra 45: 

Könnyü zene. 12 óra 20: Temesváry- 

hüuser cimü opera közvetitése. 

9 óra 

Kerpely-Polgár trió hangversenye. 1 

Gluck Iphigenie Ouverture. 2. 

Nicolia: a Windsori vig nők. 3. Hubay 

Tendre aveu. 4. Merkler: Valse inter- 

mede. 4 óra: Női tanácsadó. 7 óra 30: 

Gramofonhangverseny. 8 óra 30: Melles 

vonósnégyes hangversenye. 10 óra. 

Rigó Jancsi hangversenyez az EMKE 

kávéházból. Bécs. 11 óra: Silving vo- 

tésnégyes hangversenye. 4 óra: Dél- 

utáni hangverseny. 7 óra 30: Közveti- 

tés a bécsi operából, utána könnyü 

béesi zene. Berlin. 5 óra: Szórakoztató 

zene. 9 óra: Schubert dalok. 12 óra 30: 

Éjféli könnyü tánczene. Breslau. 4 óra 

30: Részletek német operákból. 8 óra 15: 

Belvárosi Mozi; Kedd, Jamusr 1 
Gyárvárosi Mozi; Szerda, Csütörtök, Január 2, 3, 

Mehatai Mozi; Kedd, Janiár 1 

CI 
CH. CHAPLIN a tehetséges művésznek legsikerültebb és 
legvigabb tragikomédiája. Tolvajlással gyanusitva egy cirkuszba 
menekül hol - akarva nem akarva - mint bohoc, kötél- 

táncos stb. lép fel. 
A főszerepben: 

CHARLIE CHAPLIN 

Monopol: Ero-Film Brasov 
Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. Kedden: d. e. 11 órakor és 

d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor. 

zönyes. és tinóleumáruházban 

5. oldal 

Lotte Leonárd énekhangversenye. 9 
óra 15: Sudermann Hermann emléke- 
zete. 12 óra 30: Déli hangverseny. 7 óra. 
Sziléziai vonósnégyes hangversenye. 3 
óra: Részletek Shakespeare Otthelo 
cimü drámájából. Kattowitz. 6 óra: 
Hangverseny. 8 óra 30: Varsói filhar- 
monikusok hangversenyének közvet- 
tése. Leipzig. 4 óra 30: Délutáni hang- 
verseny. 8 óra 15: Kamarazene. 10 óra 
30: Könnyü zene. Prága. 11 óra 15: 
Gramofonhangverseny. 12 óra 30: Déli 
hangverseny. 7 óra: Mozart hangver 

seny. 8 óra: Tarka est. 9 óra: Hang- 
verseny Mendelssohnn Es-dur müve. 
Stuttgart. 12 óra 15: Gramofonhangver- 
seny. 4 óra 35: Délutáni hangverseny. 

8 óra 15: Die Arlesierin vigjáték köz- 

vetitése. 

Csütörtök. (Január 3.) Budapes. 9 

óra 15: Hangverseny. 9 óra 45: Dél- 

előtti zene. 12 óra 20: Gramofonzene. 
4 óra: Mezőgazdasági előadás. 5 óra l5. 
Rádió liceum. Az emberszeretetről. 2. 
Petőfi-versek. 3. Időszámitás. 6 óra 15: 
Zene és énekhangverseny Láng Jolan 
nekesnő közremükődésével, 7 óra 20: 
Közvetités az operaházból, ezt követő- 

leg szalonzene az Ostende kávéházból. 
Bécs. 11 óra: Cerda vonósnégyes 
hangversenye. 4 óra: Silving vonós 
négyes hangversenye. 5 óra 15: Zenés 

gyermekdélután. 8 óra 5: Óbécsi dalok. 

15: Ónémet zene. Berlin. 4 óra 30: 
Délutáni hangverseny, 5 óra 30: Szóra- 

koztató zene. 7 óra 30: Ottheló opera 
közvetitése, ezt követőleg tánczene. 
Breslau. 4 ra 30: Szórakoztató zene. s 

Kamarazene. 10 óra 30: Jazz- 

band. Brünn. 12 óra 30: Gramofonzene. 

7 óra 30: Szimfónikus hangverseny. 
Langenberg. 1 óra 5: Operettzene. 5 
óra: Mesedélután. 5 óra 45: Kamara- 
zene. 8§ óra: Zenés tarkaest, ezt követő- 
leg tánczene. München. 12 óra 55: Gra- 
mofonzene. 5 óra 30: Délutáni hang- 
verseny. 8 óra: Zenés tarkaest. Prága. 
12 óra 30: Déli hangverseny. 4 óra 30: 
Délutáni hangverseny. 6 óra 25: Mun- 
káselőadás. Mik a szakszervezetek? 7 
óra 30: Szimfónikus hangverseny. 
Stuttgart. 12 óra 15: Gramofonzene. 4 
óra 15: Délutáni hangverseny. 8 óra 15: 
Marauise von Arcis szinmi közvetl- 
tése, ezt követőleg gramofonzene. 

óra l5: 

. 4s5 leitől Női hócipők, Wimpassing . . 550 lei Viaszkosvászon-asztalteritők. 60 lei .820, Férfihócipők ....550,, Viaszkosvászon, méteráru. . ; 80 . 490 ,, Gyermekhócipők.. .520, Linóleum, 67 cm széles, szép minta, I-a . 950 ,, Női sárcipők. 250 ,, minőség, méterje . 78, . 370, Férfisárcipők . . .268,, Linóleum, 90 cm széles, I.a minéség m-je 110, .125,, Gyermeksárcipők. .175, ELinólenm, padlózatbefedésre, per m?. 145 s ; Divathócipők minden szinben, nagy választékban Linóleum-mosdóelőtét.. .75., 

Kobelt-ház. Telefon 18-75. 

Nagy választék kiszabott asztalteritők és szekrénycsikokban 

Békebeli minőségü orosz női hócipők 425 lei. Nagy játékáruvásár 
rendkivül olcsó árak mellett en gros és detailban. 

Popper Gyula, Temesvár 
Bulev. Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 5. 
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lazsáktol 
főhercegi nászig 

1929 január 2 

Zubkov Sáandor s Viktória hercegnő regénye 
Irta: KUBÁN ENDRE 

(Folytatás.) 

Ma este azonban nem volt szeren- 

csés. A kofák rossz üzleteket csináltak 

és nem voltak valami adakozó ked- 

vükben. Sőt látva az éhes fiu mohó 

pillantásait, még el is zavarták a bá- 

mészkodót. 

- Mégy mindjárt innen, 

lopó. tán lopni akarsz, mi? 

És kezükbe fogva a fából való suly- 

kot. amelyikkel a kályha melletti tő. 

kén a hust szokták puhára verni, meg- 

fenyegették Zubkov Sándort, aki 

odóbb ódailgott. 

Aztán látott egy embert, aki ket 

hatalmas darab hust vásárolt s mikor 

kifizette és kezébe vette a hust, mérge- 

sen szólt: 

- Eijnye, anyuska, de sok csontot 

adott ezzel a hussal! 

- Legalább jut valami az utcai ku- 

tyáknak is, fiam, - tréfálkozott a 
kofa. 

te nap- 

Sándor pedig azt gondolta magá 

ban, ha nincs hus, jó lesz a csont is, 

hátha marad még valami lerágnivaló 

rajta. És utánament az embernek, aki 

szépen lassan lépegetve ette a hust és 

a kenyeret. Nemsokára aztán ledobta 

az első darab csontot. A fiu mohón 

emelte azt föl és rágni kezdte. Azon- 

ban nem sokat talált már azon. Na- 
gyon éhes és nagyon jófogu volt, aki 

eldobta. 

sesjesleslesteeseskesleslezslesfezleseie st alt a sit t alt sieslt s nlcele le se nlezlesle ae at te ezleztesezleztezkezlesk ketesk rts esk estett 

MEGÉR! 

* 

A kis Zubkov Sándor már azon gon- 

dolkozott, vajjon érdemes-e az evő em- 

bert tovább követni a lerágott cson- 

tok kedvéért, amikor az uton egyszer- 

re egy kurta lécet látott. Valami ko- 

csiról eshetett le. 

Egyszerre tudta, hogyan jusson va- 

csorához. 

Fogta a lécet és gyors iramodással 

az eszegető ember elé vágott. A lécet 

hirtelen annak lábai elé tartotta. A 

következő percben az ember megbot- 
lott a lécben és káromkodva vágódott 

hasra az uton. 

Eközben a kenyér és a hus, amelyet 

a kezében tartott, 

porba. A fiu azonban akinek sasszeme 

velt és aki csakis ar. a figyelt, hogy az 

elemózsia hová fog pottyanyi, fürgén 

fölkapta azt és a következő pillanat- 

ban futásnak eredt. 

messzire gurult a 

Mire a munkás föltápászkodott, ak- 

korára Zubkov Sándor már messzire 

futott lefelé a Gorodinszká ulicán és 

nemsokára egészen eltünt annakegyik 

A károsult 

utána loholt, de mire a mellékutcához 

mellékutcájában. ember 

ért, Zubkov már a harmadik utcában 

szaladt. Azon a vidéken az utcák gir- 

be-görbe labirintust alkotnak és azért 

ott szinte lehetetlenség egy menekülő 

tolvajt elfogni. A fiu különben jó fél- 

órán keresztül futott végig a legkü.- 

a 

Autósport 

lönbözőbb utcákon és csak akkor áliott 

meg, amkior a Bolotnáján találta ma- 

gát. Ott leült egy szegletkőre és jó- 

izüen falatozta a pecsenyét és kenye- 

ret, amelyet rablólovag módjára szer- 
zett magának V.acsora után elégedet- 

ten tapogatta meg tenyerével a gyom- 

rát, majd felkelt, elment az artézi 

kuthoz, amely a téren volt és ivott egy 

nagyot. A szegény emberek serlege itt 

egy bádogkancsó volt, amelyet azon- 

ban elővigyázatosságból lánccal erősi- 

tettek a kut vasoszlopához. Azután az 

egyik gyümölcsös sátor közelében a 

földre feküdt hanyat és elnézte a csil- 

lagokat. Hallotta, amint egymásután 

elbalagott mellette a két őr, Iván és 

Fjedor és tisztában volt vele, hogy 

azok megint asszonyokhoz mennek. 

Utánuk kémlelt és nemokára látta is, 

amint eltüntek egy-egy bódéban. Vé- 

gizkutatta valamennyi zsebét és gyu- 

tát keresett. Arra gondolt, hogy jó 

volna megint megnézni az éjjeli sze- 

relmeskedést, mint a multkor. Nagyot 

káromkodott azonban, amikor minden 

keresése hiábavaló volt. Az is eszébe 

ijutott. hogy odalopózik a bódéhoz és 

legalább hallgatózni fog. Ezt meg is 

tette. 

Aztán arra gondolt, hogy itt az 

ideje munkának látni. Az a körül- 

mény, hogy ma nem hozta magával 3 

HII 
iutomobil 

house-fékkel 

Az idei szezon kiváló teljesitményeként a 

CITROEN-cég piacra hozza 

hat hengeres, 45 lóerős Westing- 

6 modelljét. 

Bámulatos szépségü épitési siilusa, 

5 
puttonyt, nem okozott neki nagy g«n- 

dot. Az egyik bódéból hamarosam si- 

kerültneki agy öres z-ák. t lopni Ezt 

félig teleszedte gyümöccsel és hazafeló 

ballagott. ; 

Éjfél már jóval elmult, amikor le 

felé ment a Lublanszkáján levő pin- 

celakás lépcsőin. Odalent nagy esen- 

desség fogadta. N.a törődött vele. A 

falhoz támasztotta a zsákot és ment a 

vackára lefeküdni. Mikon le akart he- 

veredni a szalmazsáknak őt illető ré- 

szére, ott Két lábat talált keresztbem 

fekve. Tapogatva siklott végig a keze 

a két lábon és csakhamar rájött, hogy 

a szalmazsákon összevissza fekszenek 

emberi testek. A keze helyenkint me- 

leg, nyulós folyadékban topogott. 

- Vér, - suttogta rémülten és ki- 

szaladt az utcára. 

Mikor kilépett a pincegádorból, a 

gyér utcai világitásnál a kezére né- 

zett. A keze vértől piroslott. 

Elszaladt az utca végére, ahol a 

rendőri őrszoba volt és jelentette ae 

csetet. Három rendőr kászolódott föl 

a pricosről és vele ment. 

A rendőrök a pncelakásban föl- 

sgyujtották villamos zsablárapáikat, 

amelyek fényénél csunya látvány sá- 

rult eléjük. Ott feküdt Zubkov Pjotor, 

Cserniij Nikoláj, Zubkovné és a lánya. 

(Folyt. köv.) 

atalonm az 
hereshedelembel 

ellátott, 1920-es C. 

utólérhetetlen teljesitőképessége, 

technikai konstrukciója, megbizható- 

sága és csekély kezelési költsége révén 

a világ legkeresettebb autója. 

Timisoara, Str.Bratianu(Uri-u.) 6 

Telefon: No. 105 

Garage: Str. Doja 21 

* 
** 

Képviselet: 
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ecgyházban ujév napján 
órakor P a c h a Ágost püspök tartja 

az ünnepi misét. A belvárosi plébánia- 

zel György segédlelkész 
prédikál. 

plomban délelőtt féltizkor lesz nagy- 

HANGOS VOLT A SZIL- 

VESZTER-EST. Estéől reggelig 

az egész város területén hangos 

heje-huja, nagy vidámság járta. 

A pénzszük világban az emberek 

vidáman és gondtalanul szórták 

a pénzt, mintha mára a világ vé- 

gének kellene bekövetkeznie. 

Vagy ugy gondolták, hogyha 

már az óesztendő elvitte minden 
vagyonunkat, vigye el a meg- 

maradt roncsokat is. De nincsen 

kizárva, hogy a nagy dáridózás 

abból a nagy optimizmusból fa- 
kadt, amelyet az eljövendő uj- 

évvel táplálnak az emberek. A 

sok baj, gond, vesződség, keserv 

és nyomoruság után mindenki 

várja-várja a jobb időt és va- 
lami legyőzhetetlen reménység 

azt sugja a lelkekben: talán- 
talán felderült végre 1929-ben a 
jobb kor. Ebben leli magyaráza- 
tát, hogy a mostani Szilvesztert 
az emberek olyan vidáman töl- 
tötték, mint már régen nem volt 
arra példa. Huszonhét helyen 
volt a város területén müűsoros 
mulatság, azonkivül minden ká- 
véház, étterem, vendéglő, korcs- 
ma, klub, társaskör regge' ig . 
zsufolva, mindenűtt szólt a zene, 
hangzott az ének, rikoltott a jó- 
kedv, porzott a tánc és folyt az 
ital. Reggel aztán kipirult arcu 
emberek ezrei tartottak hazafelé, 
átalusszák az ujév délelőttjét és 
azt álmodják, hogy boldogabb 

napok következnek. 

Savoy] 
ez 

- Uijévi istentiszteletek. A székes- 

délelőtt tiz 

templomban féltizenegykor misézik 
Ferc h Mátyás apátkanonok. Az er- 

zsébetvárosi plébániatemplomban dél- 
előtt féltizkor Páter Lás zló magyar 
szentbeszédet mond, 

lyes nagymise lesz. A józsefvárosi plé- 

utána ünnepé- 

bániatemplomban délelőtt kilenc óra- 
ikor van nagymise, amely előtt Wet- 

magyarul 

A gyárvárosi plébániatem- 

mise és magyar szentbeszéd, amelyet 
Takács János káplán mond. Dél- 
után öt órakor vecsernyét tartanak, 

amelyen Kleitse h József káplán 
nmnemetül prédikál. A mehalai plébánia- 
templomban délelőtt tiz órako Páter 

s tefanus nagymisét és német 

rédikációt tart. 

-Két bukaresti nagybank fuziója. 

ukarestből jelentik: Az egyre rosz- 
szabbodó pénzügyi viszonyok a fővá- 

ros gazdasági életében is érezhetők. A 
főöváros pénzügyi szenzációja, hogy 
két bukaresti nagybank január else- 
jén fuzionál. A Bancge Belge pour I- 
Etranger fuzionál a Banca Comercia- 
lával olyképpen, hogy a fuzionált 
bank Banca Comerciala néven folytat- 
ja müködését. 

- Ui politikai párt Magyarországon. 
Budapestről jelentik: Tegnap reggel a 

képviselőházban megalakult m 
függetlenségi revizióspárt, amaly Sze- 

re Béla árt választotta elnöknok. 

S . 

pz za . 
.a 

Adjon Isten az ujévben 

bort, buzát és békességet, 

elegendő eleséget, 

zavartalan egészséget, 

jólszelelő pipát, dohányt, 

jámborasszony feleséget, 

hangulatos vendégséget 

és házbéli csendességet. 

Adjon Isten az ujévben 

tiszta, teljes boldogságot, 

becsületes barátságot, 

mókát, mámort, mulatságot, 

pénzt, paripát, hintót, autót, 

egetverő vigasságot, 

nótát, zenét, hangosságot, 

kalapunkra szép virágot. 

Adjon Isten az ujévben 

csupa derüs, fényes napot, 

az élethez kedvalapot, 

jó hirrel telt ujságlapot, 

teli hordót s a hordóhoz 

nem szikkadó, örök csapot, 

disznócsülköt, borsót, babot, 

s a lovunknak szénát, zabot. 

Vegye el az ujév tőlünk 

a bánatot, a keservet, 

a sok nyügös adóterhet. 

a panaszt, mely bőven termett, 

életuntság gondolatát, 

titokban szőtt haláltervet, 

a sok meddő, nagy küzdelmet, 

a fájdalmat, 

zz 
Kristóf György dr. egyetemi tanár 

- a temesvári Szabolcska ünnepélyen. 

A magyar irodalom ismert esztétikusa, 
Krist ó f György dr. egyetemi tanár 

Szabolcska Mihály költészetének leg 
alaposabb ismerője, a Temesvári Dal- 

kör meghivására vasárnap, január ho 

mely vint szerzett. 

Jazzre 
6-án, az ipari szindikátusban rendezen- 
dő nagyszabásu Szabolcska ünnepsé 

gen a legnagyobb élő magyar lirikus. 
fogja méltatni ünnepi beszéd kereté- 
ben. Az ünnepség második szónoka 

Hajadu Frigyes dr. aki Sza- 

bolcska Mihályról irott tanulmányá- 
nak keretén belül, Szabolcska legszebb 
költeményeit mutatja be. A román és 
német Szabolcska-forditásokon kivüs 
Kubán Endre, egy alkalmi költe- 
ményét mondja el. Az ünnepi müsoron 

négy zeneiszám szerepel. Csermá k 

Lajos, a Bánsági Közmüvelődési Egye. 

sület tagja, Kál1 ó Géza cigányzene- 

karának kisérete mellett Szabolcska 

dalokat énekel. A Temesvári Dalkör 

férfikara két számmal szerepel Braun 
Dezső karigazgató vezénylete mellett. 

* PODLIPNY GYULA festőmüvész 
kollektiv kiállitása a volt Skoday-üz- 

lethelyiségében (Szt. György-tér) egész 

nap nyitva. ! =jlaa 

lesz, 

Boldog ujévetkiván mindenkinek 
Kubán Endre 

Vegye el az ujév tőlünk 

a gondokat, a but, a bajt, 

a nyomort, mely kétségbe hajt, 

a könnyet, a sirást, a jajt, 

irigységet, gyülölséget, 

verekedést és harci zajt, 

szomoruságtermő talajt, 

nyavalyákból az egész rajt. 

Mentsen meg az ujesztendő 

tüztől, viztől, kolerától, 

jégveréstől, pénzhiánytól, 

földrengéstől, szárazságtól, 

uj adóktól, balesettől, 

fagytól, csődtől, bolondságtól, 

hárpiáktól, éhhaláltól, 

ráktól, kártól, ebmarástól. 

Azt kivánom az ujévtől: 

minden jót tetézve adjon, 

semmit tőlünk ne tagadjon, 

s minden rosszat elragadjon, 

elég volt a gyötrődésből, 

életkocsink jól haladjon, 

biztos uton jól szaladjon 

és az istráng ne szakadjon. 

Boldogságos ujesztendőt 

ellenségnek, jóbarátnak, 

uraknak és parasztságnak, 

egész kerek nagyvilágnak, í 
mindenkinek azt kivánom, 

amit kiki kér magának, 

s teljesedjék rajta bárcsak, 

amit szivből óhajt másnak... 

- Telefondijakat befizetni! A te- 

mesvári postaigazgatóság felhivja a 

telefonelőfizetők figyelmét arca a kö- 

rülményre, hogy az előtzetési dijakat 

január 2-8 feltétlenül 

fizessék ki, mert ellenkező esetben a 

telefonokat kikapcsolják. Az előfize- 
tési dijak a régiek maradtak. A befize- 

tés a posta nagytermében történik. 

napjai alatt 

táncolhat 1 

- Gyárvárosi aggastyán balesete. 
Mede Lukács nyolcvannégy eszton- 
dős magánzó a gyárvárosi Mező utca 

15. számu házának udvarán megesu- 
szott és elesett. Az esés olyan szeren- 
esétlen volt, hogy az öreg ombernek bal 
alsó lábszára eltörött. A mentők a kór- 

házba szállitották. 

* Nagy meglepetést készit elő a 
Royal Kávéház igazgatósága ja- 
nuár hóra. Január elsejétől estzénkint 
teljesen uj szereplők, Lory Loreti, To- 
ny Hell Zaza, Lily Lorett, Bella Bery 

külföldi nagy táncatrakciók. Ezenkivül 
Misu Jassy kiváló román és némaet ko- 

mikus, 2 Rónay szenzációs komikus ze- 

neszám! Müsor után a Royal bárban 

táncol a közönség a kitünő Pon 

grácz jazz-zenéje mellett. ! 

. viz 
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7. Oida! 

—... 

Az első jó tanács sz 
uj evben: 

minden háznál legyen 

DIANA 
sősborszesz 

BOLDOG UJ ESZTENDŐT KIVÁN 

a Déli Hirlap minden előfizetőjének, 

olvasójának, hirdetőjének és minden 

barátjának. Az ujév ünnepén való 
munkaszünetre való tekintettel a Déli 

Hirlap legközelebbi száma csütörtö- 

kön korán reggel a rendes időben je- 

lenik meg. 

- Leszállitják az ujságpapíir beho- 

zatali vámját. Bukarestből jelentik: A 

kormány gazdasági bizottsága jelen- 

tékeny összeggel leszállitja az ujság- 

ipar behozatali vámját. A vámleszálli- 

tással akarják kényszeriteni a belföl- 

di papirgyárakat az árak mérséklé- 
sére. Arra számítanak, hogy a határ- 
állomáson elvámolva tizenhat leiel 

szállitják majd le a külföldi gyárak a 

rotációs ujságpapir kilóját. 

- Százegy vasuti fegyelmi ügy. A 

temesvári vasutigazgatóság mellett 
müködő fegyelmi biróság, amely tiszt- 
viselők fegyelmi ügyeivel foglalkozix, 

az elmult esztendőben százegy esetet 

tárgyalt. Ezek közül kilencvenkét eset- 

ben hozott itéletet és kilenc eset 1929-re 

maradt elintézésre. A kilencvenkét 

esetben volt tizenhárom felmentés, 

tizenkét elbocsátás. ötvenhét felfüg- 

gesztés a szolgálat5]l ha. hbóapra és 

három évi előléptetési sizácás, huszon- 
nyolc megdorgálás és pénzbüntetés, há- 

"om megintés. 

e VIDEKI ELŐFIZETŐINK sxives fi- 
gyelmébe ajánljuk, hogy hátralékos 
előfizetési dijaikat haladóktalanul 
küldjék be, nehogy a lap küldésében 
fennakadás álljon be. 

a Palaceban 

- Meggyilkolt és kirabolt vagyonos 
kereskedő. Szarajevóból jelentik: Tax- 
vor Takvorian örmény kereskedő 

még ifju korában Hamburgba került, 

ahol az évtizedek során nagy vagyonra 

ett szert. Hatvan éves korában likvi- 

dálta üzleteit és a Szarajevó melletti 

Alipasin-Mosztenben telepedett le. Há- 

zat vásárolt magának és gazdaasszonyt 

fogadott. Karácsony napján a házve- 

zetőnő kopogtatott Takvor Takvorian 

szobájának ajtaján és be akarta vl- 

Első Jazzkabaré Temesváron 
Január 1-én, délután és este a 

teljes szintársulat és a 
SAVOV-JAZZ 
közremüködésével. 
z 

1i gazdájának a reggelit. Mikor több- 

szöri kopogtatásra nem kapott választ, 

benyitott a szobába, ahol borzalmas lát- 

vány fogadta. Takvor vértől boritva 

holtan feküdt ágyában. Minden jel 

arra vall, hogy a vagyonos embert ál- 

mában meggyilkolták és azután kira- 

bolták. A pénztárszekrény fel volt fe- 

szitve és annak tartalma hiányzott. A 

rendőrség a titokzatos rablógyilkosság 

igyében erélyes vizsgálatot inditott.



beteget. Az Orvosi 

- Uijévi üdvözlések. Ma délelőtt ti- 

zenegy órakor a katolikus hivők és a 

papság üdvözlik P a c h a Ágost püs- 

pök, apostoli kormányzót az ujév al- 

kalmából. Ugyancsak délelőtt tízen- 

gy órakor járul a tisziviselőkara 

Cigareanu Liviusz dr. prefek- 

tüs elé. A küldöttséget 

Emil dr. vármegyei főjegyző 

ieran 

vezeti, 

aki za üdvözlő beszédet tartja. Délben 

keresi fel a liberális párt temesi szer- 

vezete C o s ma Aurél dr. volt mi- 

nisztert, a szervezet elnökét és tolmá- 

déli 

parasztpárti 

ésolja ujévi jókivánságait. A 

orákban járul a temesi 

szervezet Cigareanu Liviusz dr. szar- 

vezeti alelnök elé, O pre a Jánost a 

kereskedelmi és iparkamara elnöki ta- 

és választmányának, vala- 

mint a kamara tisztviseiőkarának kül- 

nácsának 

döttsége keresi fel és tolmácsolja jó- 

táb- 

lai főelnököt a temesvári igazságügyi 

kivánságait. M a rt a Sándor dr 

testületek birái üdvözlik. 

* Jó butor olcsón részletfizetésre is a 

Butorszövetkezetnél, Skudierpark. 

A londoni 
sSAVOV-JAZZ 

30 hangszeren játszik a Tisztika- 
szinóban és a szinházban. 

A ROMÁN-NÉMET EGYEZMÉNY 

FELTÉTELEI. Bukarestből jelentik: 

Megirtuk, hogy a pénzügyminiszter a 

parlament elé terjesztette a Németor- 

szággal kötött pénzügyi egyezmény 

ratifikálásáról szoló javaslatot. Az 

egyezmény teljes szövege ma került 

nyilvánosságra. Eszerint Németország 

a ratifikálás után azonnal fizet har- 

mincésfél millió német aranymár- 

kát. A megállapitott összeg hátralevő 

részletei 1929, 1930, és 1931 április else- 

jén esedékesek. Ezzel szemben a román 

állam eláll a háboru alatt és a háboru 

után lefoglalt német vagyonok további 

likvidálásától és a Banca Naticnala 

semmiféle kártéritési igénnyel nem bir 

a Baánca Generala bankjegyekért. A 

Németerszággal kötött egyezményt a 
kamara ratifikálta. 

Szép és egészséges marad, 
aki tornázik! Klein Vera riimikus 
tánc- és tornaiskolája. Jenőherceg- 
utca 20. II. Beiratás hétfőn, kedden, 
ecsütörtökön délután 4-7-ig. Tiszt- 
viselőnőknek olcsó esti tanfolyam. 

Énekenek, táncolnak, mokáznak 
a londoni 

SAVOV-JAZZ 
tagjai az ujévi Jazzkabarén az 

ujévi Jazzkabarén a Tisztikaszi- 
nóban, délután és este. 

* Rádiók- és rádióátépitések legna- 

gyobb tökéletességgel, legolcsóbban 
Weiss C. J. okl. mérnök által, Jo 
zsef-tér 12. felelon 22.23. (Daniel.) 
* A Déli Hiriap Budapesten állan 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé 
házában. VIII. Baross-tér 10. 

Ezuga Fe n 

* Ischiásnál egy pohár természete 
„Ferene józseil keserüviz reggel éh- 
gyomorra véve biztosan előmozditja 

a gyomor és a belek müködését s en- 
nek következtében csakhamar a meg- 
könyebbülés jóleső érzése tölti el a 

szakirodalom ki- 
mutatja, hogy a Ferenc József viz a 

máj és a végbél felé irányuló vértódu- 

lásoknál, valamint aranyérnél és pros- 

tatabajoknál is áldásos hatást fejt ki. 

Kapható gyógyszertárakban és füszer- 

üzletekben. 

gűzeo odáe satazotii 

a atelkezia asv 

A belgrádi klikk 
nem rmiüilködhetik tiovább Macsek szerinmni 

Zágráb, december 31. 

Belovár vármegyében levő Krizse- 

vics községben tegnap nagy ünnepsé- 

gek keretében utcákat neveztek el Ka 

Radics Pálról es dics Ístvánról, 

Bazaricsekről. Azoknak, akik a szkup-. 

stinai lövöldözéskor megsebesültek, va- 

lamint Radicsnénak okleveleket nyu) 

tottak át. A gyülésen Macsek dr. a 

horvát parasztpárt vezére nagy besze- 

det mondott, amelyben többek között a 

következőket jelentette ki: 

- Hazájában minden horvát abszo- 

lut ur és szabad akar lenni örökre. 

Ha ez meglesz, ugy a belgrádi klikk 

előfizetési 

aki 

ao 1g 

* Január elsején nuj 

veszi kezdetét és 

negyedévre fizet elő, január 

fényképet készitethet 

Az előfizető 

a legfrissebb hireket 

más lapot megelőzően, hanem naronta 

tárcát. regényt, 

sportrovatot, valamint a rádjómüsort. 

Csak a Déli Hirlap előfizetői minden 

hónapban ingyen közölhetnek egy 

tiz szóig terjedő apróhirdetést Akik 

most előfizetnek, a régi előfizetőkkel 

együtt résztvesznek abban a sorsolás- 

hónap az 

ingyen gyer- 

mekéről. nemcsak 

kapja minden 

élénk gazdasági és 

ban, melyet január 6-án rondezünk. 

A nyertes utalványt kap. mellyel 

január hónapban bármikor három 

napon át teljesen ingyen lakhatik Bu- 

dapesten a Park szállóban. A szálloda 

a Keleti pályaudvar érkezés' oldalá- 

val szemben fekszik ugy, hogy a kocs! 

költséget is megtakaritja Siessen 

azért mindenki előfizetni, mert ha a 

szerencse kedvez, ugy már január 6 án 

nyerhet ilyen szállodautalványt. 

A buziási régi ADAM-féle vendég- 
lőt átvettem. 

Elsőrendü szilasi borok 
26 lei Iterenként. Állan- 
dó-n hideg, meleg ételek. 
Barátságos kiszolgálás. 

ÁArvay jJózsef 
szállodás és vendéglős 

- Az ügyvédi kamara uj dékánja. 

Cigarean u Lilviusz ár. a temes- 

vari ügyvédi kamara érdemes dékán- 

janak prefektussá történt kinevezésé- 

vel Cigareanu lemondott a dékáni 

tisztségről. A temesvári ügyvédi ka- 

mara januárban tartja rendes évi köz- 

gyülését, amelyen megejtik az uj dé- 

kán megválasztását. Az ügyvédi kar 

többsége M e rece a Viktor dr. temes- 

vári ügyvédet szeretné ebben a sok 

körültekintést igénylő állásban látni. 

LEMONDOTT A 

többé nem müködhétik. Ezt hangosan 

és értelmesen kikiáltom. Aki ezeket a 

szavakat nem érti, vagy bolond, vag 

szamár. 1918. decembere óta minden 

fölépitett dolag lerombolandó és ujra 

épitendő. Teljes szabad rendelkezést 

követelünk! Ha ezen az alapon akar- 

nak velünk eljárni, ugy jó, ha nem 

ezen az alapon, ugy a jelenlegi ország- 

határokat sem garantáljuk. Vagy lesz 

szabad Horvátország, vagy nem lesz 

Jugoszlávia. Odaát Belgrádban hatá- 

rozhatnak, amit akarnak, de én azt 

kiahálom: Éljen Horvátország! 

ez 

JUGOSZLÁV 

KORMÁNY. Belgrádból jelentik: Kc- 

resec miniszterelnök benyujtotta a kor- 

mány lemondását. A király, aki ágy- 

ban fekvő beteg, kijelentette, hogy a 

lemendás elfogadása ügyében ma dönt. 

Szep akar lenni? 
forduljon bizalommal 

B. ROTH OLGA 
kozmetikushoz 

Szt. György-tér sarok, Deutsches Haus 

- mukedvelői előadás Végváron. A 

végvári Magyar Dalárda mükedvelői 

sikerült előadásban szinrehozták Tóth 

Edének A kintornás család cimü há- 

romfelvonásos népszinmüvét. A zsu- 

folt ház pompásan mulatott a kitünő 

előadáson és sokat tapsolt a szereplők- 

nek. Elsőrangu alakitást nyujtoitak 

Zöld CGizella, ifj. Zölad Zoltánné, 

Baumstarkné, Szatmáryné, Lehőcz Mi- 

hályné, Tóth Vilma, Selea Annus, 

Bujdosó Bandi, Balogh József, Tóth 
István, ifjabb Zöld Mihály és ifjabb 

Zöld Zoltán, aki a rendezés körül is 
nagy érdemeket szerzett. A szindarab 

után a dalárda kedveskedett még né. 
hány dallal. Az előadást ma este meg- 
ismétlik. 

Haladjon a korral és hallgassa 
meg az első Jazzkabarét ujévkor 

délutan és este a Tisztikaszinó- 

ban. 
e 
- Magyarok Szilveszter-estéje a Kri- 

zsán-telepen. A Krizsán-telen magyar 
ságának mükedvelői tegnap este slke- 
rült müsoros estét rendeztek. A nagy 

i tetszéssel fogadott műsor után reggelig 
Itartó tánc következett. 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 312 Párisban -— 

Temesvári magánárfolyamok 1929 január 1-én reggel: 
( A Kereskedelmi a Uazdasag Bank devizaosztáryat. olyamai.) 

dinden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az alső átutalás 
jelent pénzben, a mnásdik áruban a harmadik bankjegye 

Angol font: 80700-807.05-80800-, dollár 
külföldi, 283 00 belföldi, 200 etfect, 
érancia írank 651 653-660 olasz lira 

dinár 27921/, 
66 90-6700, 
:seh kor.: 4 921/, 
schilling: 23 40 
fraak: 3204 3209 32 10. 

Terményárak: 
Buza 715 tengeri 660, árpa 620, zab 620, k 5f0 

burgonya 310 lei száz kilósrammonkint. 
, korpa 510, 

45, lucerna 483 lei kilónkint. 

493- 493, német márka 3960 3965 3970 
2344 23.50 magyar pengő 

középkurzusn 

16600- 1661/,- 1641/., 
holland formn 080 

72 873 8775 
osztrak 

2898 2900 2920, svájci 

lábliszt 580, 
Napraforgómag 7, vörös lucerna 

zzzzzz..... 

„DEFRA" cinőt vegyetek 
3211 

1670 mtr 

Ujévi 
alkalmi árak 

Klein Dávi 
áruházában 
lózsefv., Bonnáz-utca 14. sz- 

Telefon: 12-92 

MOST: 
5000 mtr Amerikai vászon m-re 

24 leitől feljebk- 

3500 mtr Vászon fehér m-re 

30 leitől feljebb- 

Férfiszövet téli m-re 
158 leitől feljebb 

2350 mtr Nőiszövet m-re 69 leitől 

2800 mtr 

1320 mtr Selyemszövet m-re 

75 leitől feljebk 

1850 mtr Cheviottszövet m-re 

96 leitől feljebb- 

Női pouplinszövet m-re 

195 leitől feljebb- 

1335 mtr Női télikabátszövet m-re 

168 leitől feljebb 

2315 mer Férfi divatszövet m-re 185 leitől 

2150 mtr Zefir-kanavász m-re 

33 leitől feljebb 

14860 mtr Flanel és barchend m-re 

33 leitől feljebb 

2120 mtr Festő, karton m-re 33 leltől 

1650 mtr Törülköző m-re 33 leltől 

1100 mtr Opalbatiszt m. szinben m-re 

33 leitől feljebb 

Továbbá lepedővászon 70, vattelin 

110, nyersselyem 130, Crepp Georgette 

250, Crepp de Chine, mü 195, Crepp de 

Chine; tiszta selyem 520, butorszövet 

195, divatcrepp 42. seidin 55, paplar 

elott; szines 115 leitől feljebb per mé- 

ter. 
; 

Paplan 385, pokróc 225, berlinerken- 

dő 140, nagy posztókendő 375, fejkendő 

25, selyemkendő 150, kenyérkendő 25. 

törülköző 25 leitől feljebb darabonkint. 

Munkásing 80, alsónadrág 70, zefir 

ing 110, uriing 2 gallérral 200, sport- 

ing 135, rövid alsónadrág 55. flanelling 

120, flanellnadrág 95, munkásnadrág 

120. bricsesznadrág 155, szövetnadrágz 
273, munkásöltöny 270, szövetöltöny 

980, fiuöltöny 190, télikabát 550, selyenr- 

szvetter 110; poulower és nőf 

sportsapka 65 leitől fel- 

sál 65, 

szvetter 280, 

jebb darabja. 

Zokni 13, harisnya 15. bokavédő 75. 

vadászharisnya 55 leitől kezdve páron- 

ként. 

Szabókellékek, vatta, goml stb. és 

még számtalan árucikk dus választék- 

ban és legolcsóbban. 

Egyedüli gyári lerakat 

RaDIO LINNEN 
legjobb kelengye- 

vászon. 

szoo 

Külön maradékosztály 

7 Bösendorfer 

bécsi gyártmányu 

zongorák 
a legjutányosabban 

m kedvező részletfi- 
etési feltételek 

.
.
.
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és más elsőrendüi 

mellett kaphatók. 

TIMISOARA 



1 
sz. 

T 

ntán feltünt Zomborban Szto7- 

Bogdán, aki a városnál hivatalt 

nagy szerepet vitt a társa- 

ni életben. Szabálytalanságok miaét 

onban amarosan. elesaptak, mire 

lelztr és bűnügyi vizszálat 

ndult meg ellene. Most aztán kiderült, 

ogy Sztojkov hamis érettségi 

E 

bizo- 
nyitvány alapján jutott hivatalba és 

1919-ben Feketehegy községben még te- 
bénpásztor volt. Sztojkov Bogdánt le- 
tartóztatták. 

Szobakályhák öntött vasból, vala- 
mint tartósan égő kályhák feketében 
és az összes emailleszinekben, kályba. 
ellenzők és kályhavasgarnifurák le- 

szállitott áron kaphatók Scherter 
Ottó vaskereskedésben. Timisoara Bel- 

ondoni 
sAvov-JAzZZ 

Szenzációs műsorral szerepel jan. 
15 2., 3., 4-én a Tisztikaszinóban 

és a szinházban. 

között. 
Kuczora Márton aurólházai gazda 

Hamiskártyások elma: 

kövér disznót. hozott be -Femes- 

várra, amelyeket eladott. azuntáa be- 

ült a Fröbl-utca 42. számu koresmába, 

ol megismerkedett négy fiatalember- 

e akikkel kártyázni kezdett. A kár- 

tyázók később áthivták -a- Skulier-té- 

ren levő Bogumil-korcsmaha. ahol foly- 

tatták a játékot. Ku-czora ezgyezerre 

csak azt vette észre, hogy mirden pén- 

zét elvesztette. A raadőrségre sietett, 

z feljelentést tett kifosztói elien. A 

t Antal, delf és 

olla Antal ismert hamiskártyások 

mélyében elfogpi. Ezex nem is ta- 

adják hogy Kuczort kifosztották. 

; a a négyet átkisérték az ögyészség 

házába. 

Nussbanm 

kalmasabb ujévi ajándékok, u. m. 
; alapok, poulowerek, nyakkendők, ingek, bo- 

avédők, zsebkendők, stb. Legolcsóbbtól leg- 
finomabb minőségig 

GENTLEMAN -cégnél 
Belváros, Mercy-utca 6. 

szolid árak. 

. 

amikor egy ismeretlen fin nekijött és 
minden ok nélkül verekedni kezdett ve- 
le. Az efősebb fiu Neuhof Miklóst agy- 
bafőbe verte, azután ledohta a járlárn. 

esés olyan szerencsétlen vo.t, hogy 
uhof Miklósnak a bal laba kifica- 
dott. Az ismeretlen fin erre elfutoti. 

uhof Miklóst a mentk kórbázba 

itották. Támadója utá 

örség 

Antik butorok 
berakott szekretár, sublad, 
ágyak, asztalok, vitrin és 
szekrény alkalmi vétele (3191) 

TERNBERG-nél 
Petőfi-est a Rónácon. A Magyar 
ónáci tagozata tegnap este a Ko- 

es-féle vendéglőben nagyszerü Pető- 

nepélyt rendezett. A központ 1é- 

résztvett az ünnepélyen Am- 

ró y Andor báró, Hajdu Frigyes 

Páll György dr. főtitkár. Az 
imepély megnyitása után Hajdu Fri- 

r. értékes előadást tartott Petőfi- 
1 és költészetéről, utána következett 
rónáci muükedvelőknek a Haladó-kör 
87 zvételével előadott agy müsora. 

utat a 

(2561) 

- Kis fiu kalandja. Nenhof Mik 
nyöle évés fiu a gyárvárosi Ispra- 

rescurutca 14. számu háza előtt haladt, 

Kasszái borból jelentike Az impériumvál- 

kor azonban látták, hogy ez 

o 

s 
robbaniottak 

a vakmerő rablók 
Berlin, december 31. 

Az elmult éjjél ismeretlen tettesek 

vakmerő rablótámadást hajtotta. vég- 

re a Breslau melletti Kattern városá- 

ban. A katterni postahivatalban őriz- 

ték a tisztviselők elsejei fizetését. Ér- 

ről a viszonyokkal ismerős tettesek ér- 

tesülést szereztek és éjnek idején be- 

lopóztak a postahivatalba, anci hozzá- 

láttak a sulyos pénzszekrény kirablá- 

sához. A kasszát ki akarták facni, am- 

a munká, 

juk sikertelen, a magukkal hozott rob- 

bantó anyagokkal a pénztárszekrény 

felrobbantották. A robbanásnak olyan 

hatalmas volt az ereje, hogy a posta- 

hivatal összes ablakait bezuzta, a fl- 

robbantott páncéliszekróny több darab- 

ja pedi 

detonáció érthető riadaimat idézett elő 

a kisvároska lakossága között és so- 

kan a robbanás helyére sisttek. A nagy 

zavarban a banditákuak namesak a 

pénzt sikerült a vasszekrny ellom 

ni. hanem egérutat nyerve elmenekül 

tek. A breslaui rendőrség nasy apará 

tussal látott hozzá 

i kézrekeritésére. 

g az utcára vágoódoi ki. A nagy 

Lől 

a vakmorá rablók 

Megszavazták az állami költség- 

vetést. Bukarestből jelentik: A kamara 

gyors ütemü tanácskozás után megsza- 

vezta a jövő évi állami 

A legutóbbi ülésen felszólalt 

között Jósika János báró. 

költségvetest nem fogadta e. Hiivatk 

zott arra, hogy a kormánypárt, aml- 

kor még nem volt uralmon, a gyula- 

fehérvári határozatok megvalósitását 

hagoztatta, most pedig megfeledkezik a 

kisebbségekről, mert az államsegélyt 

bem vette fel a költségvetésbe 

Brandseh Rudolf szintén a gyula 

fehérvári pontok megvalósitását sürge 

ti. A parlament a költségvetés megsza 

többek 

aki a 

vazása után január nyolcadikáig szü- 

netet tart. 

Zongorák 

SIENWAU 4 S016 
New-York, London, 

Hamburg 

a világmárka csak az egyedüli 
képviselőnél 

WOoONKAJ. spec. zongorakészitő. 
Jjózsefváros, Str. Jofíre (Török-utca) 4. 

* Ritmikus táncjátékok, test- 
arányitó torna Klein Vera rit- 
mikus tánc- és tornaiskolájában. 

Jenőherceg-utca 20. II. Beiratás 
hétfőn, kedden, csütörtökön. Tiszt- 
viselőnőknek olcsó esti taniolyam 

A Nyugat január 1-i száma a követ- 

kező gazdag tartalommal jelent meg: 

nBabits Mihály: Isten gyertyája 

Gondok kereplője (két vers), Füst Mi- 

lán: A szakadék (regény), Kosztolányi 

Dezső: Budapest. 1909 szeptember 10 

(elbeszélés), Illyés Gyula: Szerelem 

(három vers), Glatz Oszkár: Elmélke- 

dés a jövő müvészetéről, Reichard Pi- 

roska: Két vers, Kassák Lajos: An- 

gyalföld (regény). Babits Mihály: Fia- 

tal költők, Lengyel Menyhért. Egy 

M. Pcány 

3éla: A Goncourt-dijjal kitüntetett 

regény, Sehöpflin Aladár: Rippl-Rónai 
József, Móricz Zsigmond: Rátkai Már- 

ton, Kürti Pál: Szinházi kritikák, Ra- 

binovszky 

nagy amerikai regény, 

Márius: Képzőmüvészeti 

kritikák. A szám ára 60 lei, negyedévi 

előfizetés 300 lei. Főbizományos: Pal- 

las, Cluj, Strada I. Ratiu A. 

Ha Temesvárra Jön. kérje minde 

nütt az ingyenes tájékoztatót (Con 

inesatorul oria Timisoars) 

költségvetést. 

Ilngyen gyermekfényképet készit- 

tethec, ha három hónapra előfizet a 
Déli Hirlapra. Régi előfizetők a kiadó 

hivatalban láttamozott nyugtával szin- 

tén igénybe vehetik a kedvezraény! 

Róth László Józsefváros, Hunyadi- 

ut 15. sz. a fotómütermében. 

SZENZÁCIÓ! 

Ujévi KÉPvÁsÁR! 
Bámulatos olcsó! 

RECORD, képkeretgyár, Józsefváros, 
Hunyadi-ut 14. Telefon 14-33. 

(3856) 

- Rablógyilkosok elettfogytiglani 

büntetése. Pancsováról jelentik: De- 

beljácsa községben Venyársz- 

k y János soffőr, S e mog a Mihály, 

Bulik Pál és Nagy István E-eha- 

toltak éjszaka Kl e i n Mátyás korcs- 

gyilkolta a 

annak feleségét és B e- 

a lakást. és elpen 

mároshoz. A társaság meg 

korcsmárost, 

reczki Katica nevü 

aztán kifosztották 

kültek. A csendőrség azonban hamaro- 

san elfogta őket és fölöttük a pancso- 

vai törvényszék itélkezett. A törvény- 

szék a rablógyilkosokat életfogytigla- 

ni fegyházra itélte. Az itéletet már a 
tábla és a semmitőszék 

hagyta. 

helyben- is 

látni is kell Nemcsak hallani, 
szinpadon a 

sSAVOV-JAZZ-t 
ujév napján délután és este a 

Jazzkabarén a Tisztikaszinóban. 

Nyvános köszönet Meghatva 

mondok ezennel hálás köszönetet ked- 

ves volt tanitványaimnak, jóakaróim- 

nak s mindazon t. egyleteknek s tár- 

sulatoknak, kik 75. évi születés- és 
névünnepélyem alkalmával üdvözlete- 
ikkel s ajándékaikkal elhalmozni ke- 
gyesek valának, különösen a t. szer- 

kesztőségeknek megtisztelő megemlé- 

kezésükért s Stachler 

urnak pedig önzetlen s fáradhatlan 

közremüködéseért, mellyel különös ha- 
lámat kiérdemelte. Réva i Károly, 
nyug. községi tanitó. 

mek, ha Klein Vera ritmikus tánc- 
és tornaiskolájába jár. Jenőherceg- 
utca 20. II. Beiratás hétfőn, kedden, 
csütörtökön délután 4-7. Tisztviselő- 
nőknek olcsó esti tanfolyam. 

Feltünést keltő ujítás a fütés terén. Várakozáson felüli meglepetést 
nyujt a szabadalmazott 

„vZi v 
hőterjesztő és tüzelőanyag megtakaritó készülék 

Olcsó, mert a tüzelőanyagmegtakaritással a készülék 14 nap alatt meg- 

térül. Minden vaskály- 
hára alkalmazható 

Szab. tulajd. és egyedüli gyártó: 

]J. WEISSBERGER 
Timisoara IV., Bulevardul Berthelot i. Prospektus kivánatra ingyen. 
Szab. minden államban. Utánzatok büntettetnek. 

Ára 350- lei 

450) 

Adám 

* Egészséges, jókedvü a gyer- 

róhirdetések 
Allást keres 

Házaspár, az asszony mindenesnek, 
a férfi portásnak menne. Cim: Stain- 
binder Márton, Városi fuvartelep. 

Gépirónő ügyvédirodai gyakorlattal, 
bármil yen irodai állást keres. Cime- 
ket „Azonnal" jeligére. (83) 

Alkalmazás 

Üzletvezető vendéglő részére keres- 
tetik. Bővebbet a kiadóban. (82) 

Perfekt szobaleány! éves bizonyit- 
ványokkal keresek. Cim a kiadóban. 

(3816) 
Jól főző mindenest jó fizetéssel 

azonnalra keresek Jenőherceg-tér 3, 
II. emelet. (81) 

Borbélyinas azonnal felvétetik. 
Schmitz, I., Báthory-u. 7. (3937) 

Adás-vétel 
Meleg, jó állapotban levő férfi-ka- 
bát s női téliruhák, cipők olcsón el- 

adók. Erőd-u. 12, Ír (7812) 

Egy Clayion Shutileworih magán- 
járó erős, 6os, a másik Clay- 
ton és Shuttleworth 10 es kazánma- 
gánjáró, a cséplőgépszekrény 8-as, 

gladó Cim: Dencsi Antal, Giera. 

Nyulbőröket 
vesz magas áron Grünwald, 
Spitzer ét Co. restetese 
Bulv. Berthelot 13. (3663) 

Családi villa 

közelében félhold szöllővel és gazda- 

sági udvarral, valamint négy házhely- 

lyel kedvező fizetési feltételek mellett 
eladó. Felvilágositással szolgál szives- 

ségből: Várnay Elemér dr. ügyvéd. 

Temesvár, Hitelbank-paloca. 

Eladó magas karcsu férfitermetre fe- 
kete és szürke öltöny, felöltő, ugy- 
szintén egy fekete női kabát. Külön- 
bejáratu szép szoba is kiadó. Erzsé- 
betváros. Dózsa-u. 18, főldszint. 

Kitogástalan, használt, finom smo- 
king-öltöny középtermetre eladó.- 
Megtekinthető d, u. 2-4-ig. Hitel- 
bank palota , ajtó 3. 

Nagy, antik iratszekrény eladó. Meg- 
tekinthető d. u. 2-4-ig. Hitelbank- 
palota I., ajtó 3. 
ra 

Egy szoba-konyhás jakás azonnal 
kiadó. II., Uj-tér 22. (86) 

Tiszia, csinosan butorozott szoba, 
fürdőszobahasználattal, 1-2 személy- 
nek kiadó. Józsefv, IHunyadiot 5, 
H. em. lósns (84) 

gyárvárosi állomás 

Eoy nagy butorozott szoba két sze- 
mélynek, esetleg házaspárnak kiadó. 
Gorove-u. 3, IV. ker (3945) 

Szerény kis világos udvari szoba 
Elit mellett kiadó. Cim a kiadóban. 

(3969) 

nféle 
Uzlethelyiség a Mária szobor körül 

kiadó, Bővebbet a kiadóban. (3862) 
Vasárnap este a szinházi ruhatárnál 

elveszett egy fekete bot ezüst fejjel. 
Megtaláló a lap kiadójában adja le. 

(85) 
ühu-kvarali felüneibetetizni izietes 

pikáns, tápláló. Központi gyár: Wátz 
Ágoston tejvállalata, Temesvár, Bel- 
város, Lénautér i. Telefon 15-90. 

[x u 

Temesváriak alálkozóhelye 
BUDAPEST legelsőrendü, 
modern családi szállója az 

ISTVÁN KIRÁLY 
sSZÁtLLODA 
, Podmaniczky-u. 8. sz. 

Mérsékelt árak, modem 
berendezés, központi fütés, 
melegvizszolgáltatás, Hft.: 

A Nyugati pályaudvar melleti. 
Elsőrendü konyha. 
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Boldog ujévet kiván 
mélyen tisztelt ismerőseinek barátainak, il- 
letve vendégeinek, rendelőinek, üzletfelei- 

Gutjahr festőde 

II, Bárány utca 18 

Erhardt Károly 

a Páva vendéglő tulajdonosa 

nek és vevőinek 

Victorla 
mosó- és fényvasalóintézet 

IV., Arany János-u. 1/b 

Novák József 
hentes 

I., Szerb-utca 

Dulácska Testvérek 

hentes- és mészárosüzem 

Stefánia-utca 

Tóth Sándor 

a Mercur cég tulajdonosa 

II., Kossuth-tér 

Cseh András 

hentesmester 

lJózsefvárosi piac 

Cserna Ferenc 

szerelő 

II., Fő-utca 32 

Mednyánszky és neje 

a Gyárudvar-vendéglő tulajdonosai 

Rabong és Schneider 
szövet- és posztóház 

I., Szentgyörgy-tér 

Csendes Ignác 

női dtvatáruház 

II., Kossuth-tér 

Todorov Pál 

női- és férfifodrász 

I. Rezső-utca 

Dénes és Pollák 

divatáru cég 

Belváros és Gyárváros 

Kiszling Vilmos 
hentes és mészáros 

I., Hunyadi-u., és IV., Küttl-tér 

Jancsó Károly 

füszer- és csemegekereskedő 

II. Str. 5 August 20 

Roth László 

fényképész 

IV., Hunyadi-ut 15 

Galgon Gyula 

csemegekereskedő 

I. Jenőherceg-utca 

Bingert János 

a Pinkerton boyvállalat tulajdonosa 

Arany Ökör 

élterem tulajdonosa 

I., Lonovics-utca 

Árvay gőzmosó- és festő-intézet 

IV. Bem-u. 10. Telefon 15-60 

Németh György 

csemegekereskedő 

jJózsefváros és Erzsébetváros 

Singer Henrik 

zsák- és zsinegkereskedő 

II., Fő-utlca 

Ungár Géza 

nyomda 

I., Szentgyörgy-tér 

Schumpela és Szappanos 

cimfestő cég 

III., Hunyadi-ut 

Moravetz könyvkereskedés 

I., Takarékpénztár-ulca 

Cziffra Péter 

szobafestő 

III., Hattyu-u. 534 

Turcsányi György 
vendéglős 

Krizsántelep 
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Babcsányi Ferenc 

csemegekereskedő 

I., Szentgyörgy-tér 

Iritz Zsigmond 

a Ferdinand kávéház és étterem 

igazgatója 

Kirity József 
uriszabó 

L, Szentgyörgy-tér 4 

Luskán Mihály 
müasztalos 

III., Posta-u. 8 

Czárán János 
halászmester 

IV., Preyer-utca 

Ifj. Szabó András 
cipész 

IV., Eötvös-utca 19 

AÁdám Martin 

hentes 

L, Mercy-u. 1 és Scudier-tfér 

Pittrofin müvek 

III., Hunyadi-ut 8 

Stefánovits Miklós 

vendéglős 

II., Rékási-ut 8 

Gombás Tesiívérek 

kávéháztulajdonosok 

Józsefváros 

Horga Pál 

vendéglős 

II. Felsőárok-utca 1 

Tarján papirkereskedés 

I. Hunyadi-utca 

Siebold Fülöp 

butorgyáros 

II., Távirda-utca 19 

Czana Rudolf 

Stefánovits bodega 

I., Jenőherceg-utca 8. 

Kocsonyay János 

vendéglős 

I., Jenőherceg-utca 18 

Meiszner László 

pékmester 

I., lenőherceg-ulca 10 

Mohaupt Isíván 

borbélymester 

Begajobbsor 19 

Belgrásch Imre 

borbélymester 

Begajobbsor 29 

Helios müvirágüzlet 

I., Jlenőherceg-utca 12 

Mannheim müszaki vállalat 

a Lampart-fürdőkádak vezérképviselőj 

IV., Bonnáz-u. 22. 

Csanády Lajos 
butorkereskedő 

IV., Bonnáz-u. 22. 

Egységes gyorsírási, gép- 
irást, helyesirást, levelezést és minden- 
nemű irodai munkálatokat román, né- 
met, magyar nyelven a legjobb éred- 
ménnyel és a legrövidebb idő alatt csak 
BABÉUNÉ Ambrus Irén gyors- és 
gépiró szaktanfolyamában tanulhat. III., 

Tirol-utca 78, I. em. 9. 
Január elején uj tanfolyam. (3894) 

Herzl vizumiroda 

IV., Bem-utca 28 

Somogyi Károly 
jéggyár és a Metropol-étterem 

tulajdonosa 

Futó-féle vendéglő 

Józsefváros 

Fábián Imre 

vendéglős 

IV., Csilag-utca 48 

Brück Miksa 

hentes és mészáros 

IV., Scudier-tér 

Boncescu cukrász 

I., Lloyd-sor 

Scheer József 

a Palace-kávéház tulajdonosa 

Daróczy Bálint 

mészáros és hentes 

I., Német ház 

Arso Angel 

pékmester 

IV., Eötvös-utca 7 

Kemény és Mayer 
a Lloyd- kávéház tulajdonosai 

Mayer Lajos 

I, Arany Szarvas vendéglő tulajdonosa 
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Pucher András 
Cserépkályhagyár 

Timisoara-losefin 

Strada I. C. Bratianu No. 6 
Józsefváros, Uri-utca. 

Állandó nagy 

Eldgdal raktár 
Cserépkályha és 
kandallókban 
Tüzhely és táz- 

böző más szi- 

nekben 
Fayence-fal- 

burkolati lapek 

Keramik-padló- 

a lapok csamzek 
és 2358 

megtekinteni 
a Boncescu 
terraszon 

helyicsempék 
tehér és külön- 

Chamotteliszt. 


